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—Hacen su ingreso, la señora María Cuculiza Torre, el General Briones Dávila y el 

señor Vladimiro Montesinos Torres. 

 

El señor MONTESINOS TORRES.— Aquí estamos pues, para (ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— Ahora, mira aquí, como te decía yo ayer, la alcaldesa 

solamente desea participar, intentar (Ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya el Presidente le va a decir ahora, ya una voz 

autorizada, pero le voy anticipando. 

Él le tiene, usted sabe, un gran aprecio, una gran simpatía y una gran admiración en la 

doble función, primero de dama y después de representante del pueblo.  

Entonces, en innumerables oportunidades hemos conversado y yo lo he escuchado hablar, 

y siempre cuando se ha referido a su persona ha vertido expresiones de mucho aprecio, de 

mucha admiración. Entonces dice cómo no tenemos dos, tres o cuatro o cinco alcaldesas 

aquí en Lima que tuvieran el crédito y el coraje, la valentía y lo que le falta a muchos 

hombres que la señora tiene, que es el coraje. Entonces eso es muy importante. 

Y en el momento actual, y dada la coyuntura como se presenta, entonces un aporte de usted 

es significativo para lo que es el binomio de lo que debe suceder en estos momentos en la 

Capital, con el Gobierno Central. 

O sea, dentro de un momento, y haciendo ya una especie de balance de lo que ha pasado en 

la actual gestión, ese divorcio no ha beneficiado ni a uno ni a otro, entonces es necesario 

establecer una simbiosis. 

Y eso qué significa, que a partir de octubre de este año el Gobierno Central quiere darle la 

máxima colaboración a la municipalidad. ¿Para qué? Para que la Capital tenga el 

beneficios de una buena gestión edilicia y de una buena cooperación con el Gobierno 

Central. Entonces, la posición del Presidente va para arriba. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Si vinieran peleaderas no va a ir a ningún sitio y los 

únicos que van a sufrir son los vecinos. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Los vecinos son los que está pagando las 

consecuencias. Estamos en esta cuestión de enfrentamientos, del otro año. Inclusive hemos 

tenido un diálogo alturado con el señor Andrade, hemos tenido una oportunidad de hablar. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Un acercamiento. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Un acercamiento, pero él es un hombre, cómo se 

llama, usted lo conoce mejor que yo. Yo no tengo mucha oportunidad de ver, digamos 

(Ininteligible), ver, hemos conversado, he tenido varios (Ininteligible) de conocer su perfil, 

pero por las informaciones que tengo de él. 

Primero que, sin hablar mal de nadie, porque no me gusta hablar de nadie porque es 

inocente, pero es un hombre con profundas limitaciones como para tener la condición de 
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un estadista. 

O sea, no tiene la dimensión, ha llegado a un techo. Todos los seres humanos tenemos un 

techo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Así es. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y él ha llegado al techo.  

Y la sociedad peruana en el siglo XXI requiere de una continuidad en la obra de gobierno 

en la cual llegue un hombre que tenga la capacidad de poder mantener el liderazgo y la 

autoridad en el país. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Esta persona, lamentablemente, no reúne esas 

condiciones. 

La señora CUCULIZA TORRE.— No. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y lo que es más grave, que los hombres que nos 

rodean. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Me va a decir a mí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Qué cosa le digo ahí, tiene un hombre Portilla, 

Amprimo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— El Amprimo, justo lo que veníamos hablando. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible) y está Suáres Ferreyros que está 

ahí.  

El señor BRIONES DÁVILA.— El que está ahora, ese es un sinvergüenza. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Amprimo es un sinvergüenza, porque 

(Ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— Ladrón, ladrón. 

La señora CUCULIZA TORRE.— ¿El que me digiste ahorita, cómo se llama, este 

antipático que fue congresista? 

El señor BRIONES DÁVILA.— Ah, el Ocharan. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ah, Ocharan, o al menos intentaba un Chirinos, o 

sea todita la gente así negativa ha cerrado toda la... 

La señora CUCULIZA TORRE.— No entiende, no entienden. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y esa es la gente que lo asesora, entonces ahora 

qué cosa es. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Andrade, de acá a seis meses atrás es totalmente otro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ha variado, o sea que ha sufrido una 

metamorfosis. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Tiene expresiones tan grotescas, burlonas, como 

usted dice cachaciento. Trata de rebajar a la persona como persona, y esas cosas, así no se 

avanza. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, pues, pero por supuesto, porque hay que 

actuar con un sentido positivo y no un sentido negativo, entonces. 

Y él, digamos, tiene una fijación, como se llama esto, de que ya es una persona que las 

condiciones, ataca a la Fuerza Armada sistemáticamente. (2) 

La señora CUCULIZA TORRE.— Desprestigiando. 
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El señor BRIONES DÁVILA.— A las instituciones. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ataca a las instituciones, trata de desestabilizar. 

Ahora, con la creación de esta fuerza paramunicipal y que no le hemos hecho 

absolutamente nada, porque inclusive de acuerdo a ley ellos deben ser juzgados por el 

Fuero Privativo Militar. Los militares de este país por leyes toda fuerza organizada que 

tenga un comando centralizado está sujeto al Fuero Privativo, no le hemos aplicado el 

Fuero Privativo para no decir que están abusando, porque imagínese, yo tengo ya 3 mil 

hombres como organización, equipo, comunicaciones y ya es una fuerza de choque, 

entonces qué implica, tiene que haber alguien que haga un juzgamiento de esa fuerza, 

entonces ellos están bajo la competencia del Fuero Privativo Militar. No se ha querido 

aplicar (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Porque peor víctima. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. Hay una cuestión de quién está discutiendo 

el tema de la Seguridad Ciudadana. No tiene una noción del problema de la Seguridad 

Ciudadana. No es un problema de delincuencia. En este momento la Seguridad Ciudadana 

debe organizarse. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Un crimen organizado. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Un crimen organizado. Ketín tiene una 

peligrosidad mayor que la del terrorismo y narcotráfico. 

¿Por qué? Porque en este momento está generando una situación de inseguridad total en las 

personas naturales. 

El Perú empieza nuevamente a convertirse, ah, y concretamente (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Así es. ¿(Ininteligible) a quién va a traer? A Luis 

(ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya tiene que entender. Inclusive este es un 

problema de Seguridad Nacional, ya no es un problema de serenidad. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Le sugiero que no le llamemos la (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. Entonces, el diseño y la concepción no está 

pues en que yo tenga más. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Yo no voy a poder con un serenazgo, jamás voy a 

poder. Serenazgo es una cuestión de Seguridad Ciudadana de apoyo al ciudadano. 

El señor MONTESINOS TORRES.— De inmediatez. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Así es. 

El señor MONTESINOS TORRES.— De inmediatez. 

La señora CUCULIZA TORRE.— De una ciudad que me rompió el tiempo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero, por supuesto. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Un viejito no puede venir a su (ininteligible) que no 

sea (ininteligible) que el chiquito se a servido, vaya a buscar al papá del chiquito. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero por el momento cuando me amanecen 

bandas que están organizadas. 

La señora CUCULIZA TORRE.— ¿Usted no ha visto la última vez en la Avenida 

Aviación? Cuadra 29. Entraron así. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, pida 20, 30 tipos. 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible). incluso ya tienen organizaciones, utilizan 
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armas de guerra. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Matan a la entrada, matan a la salida. No les interesa 

a quien. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Inclusive usan uniforme de policía y todo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Por eso. Entonces eso ya es un nivel de 

peligrosidad similar a (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— En ese trabajo con mucha inteligencia. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces para solucionar ese problema es 

necesario. Esto ya si atañe a la estabilidad jurídica del país, porque esta ya crea una 

situación de caos de zozobra y entonces ahí no puedo tratar el problema como un delito 

común y corriente, como es un (ininteligible) en lo posible común. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Cualquier cosa tienen las comisarías, tienen capacidad 

(ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— No tienen la. (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ya cumplió. La Fuerza Aérea es la encargada de la 

seguridad (ininteligible) el general dice al general (ininteligible) es que irnos a trabajar 

investigaciones por qué un tanto, por qué estila, por qué tanto roba la otra y le dan eso 

como un croquis, con puntitos rojos. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así no hay estadística. Yo estoy trabajando en 

eso, pero para trabajar esto hay cuatro veces Centrales que van a decidir la solución del 

problema, igual como fue con el tema del terrorismo y el tema del narcotráfico. Tiene que 

haber una decisión política del Estado. 

Nadie lo entiende. Entonces la (ininteligible) el Presidente ha dicho así como en Lima 

combatí el terrorismo y el narcotráfico ahora voy a combatir este tipo de delincuencia, que 

es una delincuencia organizada por (ininteligible). Entonces hay la decisión pero esa 

decisión tiene que tener un soporte, y el soporte es la decisión de (ininteligible) así de 

simple. 

Entonces, ese marco jurídico para estas situación grave, es un marco jurídico rudo yo no 

puedo detener el Código Penal que ha sido dado el año 1984 por el señor Alva Orlandini. 

No, pero esta modalidad de delito y este nivel de peligrosidad no puedo yo juzgar con esa 

norma este tipo de delitos que ha desbordado. 

Pero yo tengo que generar una ley especial que tenga que ver con la penalidad, que tenga 

que ver con el procedimiento del juzgamiento, que tenga que ver con el problema 

penitenciario. porque el problema penitenciario te lo estoy mandando todos a Lurigancho y 

lo están pasando como lo del terrorismo donde se esté despenalizando. 

Entonces, esto de las visitas son los transmisores de los mensajes. 

Yo tengo que poner un mecanismo central igual que el terrorismo, dos años con 

prohibición de visitas y tienen que irse pues a un penal de máxima seguridad. (3) 

La señora CUCULIZA TORRE.— Que vaya fuera. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Que vaya a Challapalca, que vaya Yanamayo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ese es el trabajo ahí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y por supuesto y con trabajo forzado, con trabajo 

forzado. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Para bien van a estar bien mantenidos dos años. 
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El señor MONTESINOS TORRES.— Por supuesto, porque no vamos a estar 

manteniendo pues a ociosos, un trabajo forzado. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Tiene que haber (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Por supuesto que está de ... que vaya hacer 

carreteras. 

Agrícolas. 

Por supuesto, pero tiene que haber legislación. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Yo me ha acuerdo que mi época había la ley de 

vagancia, Carlos. 

El señor BRIONES DÁVILA.— O sea, también se (ininteligible) a la policía. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, pero ahora vamos a sacar la nueva ley de la 

vagancia, porque estoy pensando yo, porque no solamente (ininteligible) tiene que haber. 

Acá hay un problema de la vagancia, de las pandillas, también es un problema grave. 

La señora CUCULIZA TORRE.— El Código del menor me permite a mí, a los 

criminales (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ahora, estos tipos de vagancia están haciendo 

igual que los del terrorismo, están integrando personas entre 16 y 18 años (ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— Para llevarlo con todo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Para ser dificultades y cometen la misma 

brutalidad que cometían los terrucos, por eso tenemos que acordar si solamente bajamos a 

16 años para poner la condenas, entonces vamos a poner en este tipo de delitos de 16 años 

para adelante responsabilidad penal, o sea, se elimina la inimputabilidad desde el 

imputado. 

Ahora viene otro tema, por ejemplo, el tema del consumo de droga, tenemos que establecer 

en el Registro Nacional de Consumidores de Droga. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Paqueteros, (inintegilible) de drogas. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Robas combustible, porque qué pasa, yo 

encuentro a veces personas que están consumiendo, cada uno tiene 4, 5, 10 gramos, pero 

sumados todos. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Un cuarto de kilo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Un cuarto de kilo, y sin embargo eso es la 

microcomercialización. 

La señora CUCULIZA TORRE.— No está penalizado. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No está penalizado. Entonces tiene que haber un 

registro... tengo una persona si no está empadronado como consumidor, obviamente tiene 

la pena como microcomercializador de droga. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Contrajo la pena (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero sí con reglamento. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Que sienta. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Que sienta, entonces es un conjunto,  

El señor BRIONES DÁVILA.— Un paquete de (ininteligible) y es más problemático que 

el terrorismo y el narcotráfico. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Es más difícil que el (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Oiga, la estrategia que usted me está contando la va a 
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implementar para hacerme salir del lado de Andrade de la manera más elegante. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, yo tengo el paquete como tres semanas 

trabajando, ya me estoy adelantando un poco en el asunto, entonces vamos a pasar eso al 

fuero privativo militar y lo vamos a llamar como terrorismo agravado, ¿por qué? Porque el 

problema (ininteligible) las 24 horas es imposible que tenga una pandilla (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Por favor, yo estoy chapando lo que hemos chapado 

a una mujer de una banda que es rompecarro en la avenida Javier Prado con Aviación. A 

los cinco días, doctor, la misma banda con la misma mujer para (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero, por qué, porque es insuficiente la policía 

con lo que tiene, los jueces después la sueltan. 

Ahora, los jueces se mueren de miedo de juzgar a las pandillas. Entonces tiene que ser 

jueces duros o unos jueces militares, y los procesos solo pueden durar más de tres meses. 

Si uno tiene un juicio que le dure 4 años. 2 meses, 30 días la primera instancia, 15 días el 

juicio oral en el Consejo de Guerra y 15 días para la Sala Revisora del Consejo Supremo, 

60 días ha terminado correr el juzgamiento en la Sala de rejas especial en el de Lurigancho 

y de ahí sentenciados. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Afuera. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Afuera, se acabó. 3 años no hay. No, 3 años 

estamos poniendo ahí. (4) 

El señor BRIONES DÁVILA.— Ah, okey. No hay nada de visitas ni nada. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No hay visitas, nada. Y al término de los 3 años 

una visita al mes solamente para (ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— Tipo el terrorismo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Más grave. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Más grave que el terrorismo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— 3 años y se va sin beneficios penitenciarios. 

Después vamos a establecer de que las contiendas de competencia, porque puede haber una 

violencia de terrorismo de (ininteligible) que provenga también de gente que han estado 

dentro de las canteras del narcotráfico. 

Entonces, si yo conformo una banda que he venido del terrorismo subversivo o que he 

venido del narcotráfico, el hecho de participar en el terrorismo o en el narcotráfico y estoy 

llegando a una banda que está produciendo un estado de zozobra, el juzgamiento exclusivo 

es para el fuero privativo y la pena es de cadena perpetua. 

La señora CUCULIZA TORRE.— En celda pública. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ahora, al personal de las Fuerzas Armadas ni el 

personal policial que proporcione armas también se van a cadena perpetua. Le estoy 

poniendo cadena perpetua para que tengan miedo. Tiene que ser intimidatorio. Al primero 

que se le agarre ya sabe que va a cadena perpetua. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Ahí van a pensarlo (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, con este conjunto de paquete ya vamos 

a (ininteligible). Va a ser bien importante, ¿por qué? Porque justamente va a coincidir casi 

la publicación de la norma básicamente con la gestión de la alcaldía que usted entraría. 

Entonces, vamos a trabajar en estrecha coordinación. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Usted va a entrar primero. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero siempre hay que ser optimistas, cuando 

emprendemos una tarea. 
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La señora CUCULIZA TORRE.— Yo soy bien triunfalista. Yo voy a ganar y voy a 

ganar. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero, más allá, hay que ver primero quién es el 

adversario. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Lo que más me preocupa a mí no es la contienda del 

trabajo, porque yo cuando me meto, me meto bien, no me para nadie, y no me preocupa 

llegar a la gente, porque llego a la gente, la cuestión de las mujeres la domino totalmente, 

ahí vamos a sumar cualquier cantidad; lo que a mí más me está atormentando en estos 

momentos es salir del lado de Andrade de una manera alturada. 

El señor MONTESINOS TORRES.— El Presidente tiene una serie de ideas. Ayer he 

estado conversando con él y me ha dicho que él le iba a transmitir una serie de ideas. Me 

dijo: yo le voy a dar a la señora una serie de ideas de cómo podemos hacer el desenganche. 

Este desenganche primero que es un desenganche decente, que va a significar ¿qué cosa? 

Diez puntos de bajada de Andrade. ¿Por qué? 

La señora CUCULIZA TORRE.— Doce puntos. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya, 10 ó 12. Ese solo desenganche, pero es un 

desenganche, cómo se llama esto. 

La señora CUCULIZA TORRE.— El mismo Michel Azcueta lo va a bajar. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. Lo baja. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Y Michel Azcueta está bien (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, lo bajaría, ya básicamente eso es pegarle 

un hachazo a... 

La señora CUCULIZA TORRE.— Otra que está con una pata adelante y la otra atrás es 

la señora que es buena, la de Jesús María. 

El señor MONTESINOS TORRES.— En algún momento también la podemos jalar, 

puede integrar la lista. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Así es. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Es cuestión ya que usted trabaje y tiene la libertad 

de poner su lista. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Eso es lo que más me preocupa. 

El señor MONTESINOS TORRES.— El Presidente me dijo: yo tengo una serie de ideas 

de cómo debe de hacer. Yo le dije dos cosas: cómo debe hacer el desenganche y cómo 

debe de nacer la candidatura. Son dos cosas. 

La señora CUCULIZA TORRE.— De una manera muy. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lo importante es que no debe de parecer una lista 

gobiernista. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Para nada. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Tiene que ser una lista independiente, así con sus 

discrepancias, sus cosas. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Voy independiente. La palabra es independiente. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Para que no protesten, para que no digan: no, que 

es un candidato pro-gobiernista. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Así es. Que me apoye quien me quiera apoyar, 

bienvenido sea. 
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El señor MONTESINOS TORRES.— Por supuesto, bienvenido quien la quiera apoyar. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Y me inscribo, pues, como; porque yo no tengo 

firmas. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No. Pero ya tenemos pues las firmas. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ah, ya. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya tenemos las firmas, ya podemos hacer una 

reunión de alcaldes masiva y como consecuencia de ese congreso ellos deciden ir e 

invitarla a usted. 

Entonces, frente al pedido. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Eso es lo que me dijo Tomasito, el loretano. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Esa (ininteligible) con Tomás Gonzales. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Y después movilizar mujeres. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. Y entonces van y hacen un pedido. 

La señora CUCULIZA TORRE.— A San Borja. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y ante el pedido masivo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Entonces, yo voy y me acerco a Andrade: mire, la 

oportunidad no se presentan dos veces; discúlpame, pero yo no tenía ninguna idea de 

candidatear, pero dado al pedido y al panorama que se me presenta, me vas a disculpar, 

pero hasta aquí nomás. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lógico. Hasta acá nomás y ahí terminó el asunto, 

y después que cada uno baile con su pañuelo desde ese momento. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Porque hoy día he estado con los alcaldes de Surco, 

Surquillo, todos ellos, y me llevé al teniente alcalde de oidor, porque siempre es bueno que 

alguien tenga en claro la parte de abajo. Y entre ellos decían: bueno, técnicamente Andrade 

le podrá ganar a Lucha; pero, Lucha es muy hábil políticamente, lo que no llega Andrade a 

la gente ella se lo va a comer vivo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Decía uno de ellos. 

Y, por último, yo sé que va a salir diciendo: para los técnicos, están los técnicos pues ¿no? 

Y se acabó, yo no tengo porqué entrar en problemas técnicos, pero sí tengo que manejar ... 

que no lo tiene Andrade. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No. No tiene manejo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Andrade es una cosa que, pobrecito porque en el 

fondo no es malo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No. No es malo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Sino que entre el Blume Fortini y Amprimo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lo han absorbido. 

La señora CUCULIZA TORRE.— No. Le han hecho tortilla la cabeza. (5) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ahora no sé si. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Tiene un complejo de soberbia. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 
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El señor BRIONES DÁVILA.— Soberbia es la palabra. 

El señor MONTESINOS TORRES.— En la Marina (ininteligible) por eso le tiene 

bronca a Fortini, porque Amprimo es un muchacho, es un tipo que no tiene más de treinta 

años. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Y da la coincidencia que yo cambié a Blume Fortini 

cuando entré porque era asesor de Sánchez y los dos eran unos pendejos, es la palabra. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, desde luego, es un sinvergüenza. Eso es. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Y ahora voy a ir a Lima, voy a sacar otra vez a 

Blume Fortini, es el hombre más rastrero y malo que puede haber, él si es malo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Blume, sí es malo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Entonces, le mete en la cabeza con lo de Lucchetti, 

no te metas Andrade con Luchetti, no te metas, y él le volteó la tortilla y lo fregó. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no, no lo ha lanzado a un despeñadero pues 

innecesariamente. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ahí fue su primera caída totalmente. Para mí esa 

gente honestamente va a ser un poco difícil que el hombre saque una estrategia bien 

inteligente. Una estrategia bien organizada sin que se vea una cosa jalada por el gobierno. 

El presidente sabe que yo toda la vida he estado defendiendo su labor y hoy día mismo 

dije: que aquel que diga Fujimori (ininteligible) es un mal agradecido, delante de todos 

ellos todavía lo escucho. Porque el sólo hecho de haber parado el terrorismo, ninguno de 

nosotros se puede olvidar de él como Presidente, se acabó. Podrá cometer sus errores, 

tendrá sus dificultades, sus cosas, quién es perfecto. Calladitos todos me escuchan. 

Pero la última expresión que tuvo Andrade cuando reunimos los serenazgos fue lo que a mí 

me desbarató estar al lado de él. Yo le conté a Juan, ¿no? 

El señor BRIONES DÁVILA.— Sí. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Que (ininteligible) por eso salió la cosa (ininteligile) 

pero no vas tú a trasladar a serenazgo mano militare. Nunca, por más que sean egresado 

del Ejército o Infante de Marina, tiene que haber una organización policial. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Entonces nosotros debemos sumar a la Policía. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sin molestar... 

La señora CUCULIZA TORRE.— Así es. Y entonces, tú ves, acá. Toda esta farsa me 

dijo. En primer lugar si te das cuenta porqué no hay ambulancias; y en segundo lugar con 

esto, le bajamos los pantalones a la Policía. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Qué es eso. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Un momentito le digo, tú no puedes hablar de la 

Policía Nacional así, es una institución que merece respeto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Fueron los primeros en morir por nosotros en el 

terrorismo le dije, fueron los primeros que quedaron mutilados por nosotros. Entonces tú 

por dos o tres o veinte policías malos que hay, tú no puedes hablar así de la Policía. 

En primer lugar si quieres gente que ni siquiera está bien pagada, le dije. Hay gente que 

sirve a su patria con un sueldo verdaderamente de hambre. 

No estaba de acuerdo, siempre se le discutía esto.  

La señora CUCULIZA TORRE.— Me dice, un mil 200 soles me dice este señor. 
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El señor MONTESINOS TORRES.— Pero después cuánto saca, ni tres mil soles 

después de cuarenta años de servicios. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Se entrega. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero por supuesto por una mística el trabajador no 

va a estar trabajando por la cuestión de. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Porque eso ya me desbarató. Entonces, me quedé 

(ininteligible) conferencia de prensa y delante de mí no hablas más de la política. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Él se dio cuenta. No, que ocurrencia que te molestes, 

vamos a almorzar (ininteligible). Y ahora también me invitaron a almorzar y le dije: 

discúlpeme, no voy a compartir algo con ustedes. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, lógico. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Entonces, he venido acá para los límites de San Borja 

en punto, pero almuerzo acá con ustedes no. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lógico. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Lucha, qué tienes, estás resentida. No, resentida le 

dije, perdón, estoy conforme. Nada más. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (ininteligible) una buena. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ahora me da mucha pena dejar San Borja. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, pero desde Lima puedes hacer buena tarea 

por San Borja. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Nosotros tenemos en la Municipalidad de San Borja 

un general Dávila Zumaeta. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya, de la Policía. 

La señora CUCULIZA TORRE.— No, de la Fuerza Aérea. 

El señor MONTESINOS TORRES.— De la Fuerza Aérea retirado. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Que aporta Dávila Zumaeta. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Muy bueno, es concejal conmigo, a pesar creo que 

hace diez años es concejal en San Borja. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y el porqué no. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Y no pensaría dejar (ininteligible) muy buena 

persona. Él fue ministro de Salud en la época de Belaunde. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Con Belaunde. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Es presidente del Club Loreto. (Ininteligible) la 

frontera para ver los límites con Brasil, con el Ecuador. 

Entonces, le hablé me dijo Luchita yo me quedo en San Borja, ustedes saben que yo en San 

Borja tengo una aceptación de 78%. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, así es. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Es dejar una cosa tan segura y que me ha costado 

tanto trabajo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bonito está San Borja. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Y es una constante de trabajo (6) muy fuerte, ¿no? 

Pero como dice usted en San Borja también tengo mi techo. 
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El señor MONTESINOS TORRES.— Lógico. 

El señora CUCULIZA TORRE.— Como él dice ya que más va a tener en San Borja. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Nada más; o sea (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Mantener un servicio y llevar una buena 

administración. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (ininteligible) santo, pues. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Se me presenta esta oportunidad, entonces. 

El señor MONTESINOS TORRES.— en buena hora formar parte de un equipo de 

trabajo (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Y como le digo a Juan, si así no saliera yo ya me 

quedo con ustedes para trabajar. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no, yo por eso te digo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Con sentimiento. 

El señor MONTESINOS TORRES .— Lógico. (ininteligible); entonces, ya forma parte. 

Suponiendo, siempre hay que ser optimistas, vamos a ganar. Me dice la ministra tiene 

alternativa, para el ministerio; entonces, ya forma parte. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Yo a ese Ministerio de la Mujer le doy vueltas. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Totalmente. (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Hay que ver, (ininteligible)... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, lógico. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Yo he conocido en una oportunidad que iba a dar 

charlas a mujeres sobre (ininteligible) maltratos en la Defensoría de la Mujer y todas esas 

cosas, usted no se puede imaginar cómo las mujeres reaccionan y reaccionan a favor del 

Presidente. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Porque (ininteligible) sobre prevención de maltrato y 

la defensoría de la mujer, todas esas cosas, y ustedes verán cómo reaccionan las mujeres y 

reaccionan a favor del Presidente, porque saben que el Presidente es defensor de los 

derechos de la mujer. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Pero el Ministerio de la Mujer no ha crecido en eso. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Solamente existe el nombre nada más. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Por gusto. 

El señor BRIONES DÁVILA.— (ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Porque justamente podría jugar un rol muy 

importante, porque la población es muy grande.  

El señor BRIONES DÁVILA.— De las votaciones sale cuarenta y tanto por ciento. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Cincuenta y tres por cierto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ahí hay que hacer un buen trabajo político. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Yo me lleno de auditores enteros de mujeres y salen 

pero bien, con la autoestima bien arriba. A mí me dan (ininteligible) en la Defensoría de la 
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Mujer. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro y eso va a ser un buen capital también para.. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Discúlpenme, pero ningún pegalón existe en San 

Borja, porque sabe que se va a encontrar conmigo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lógico, naturalmente. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Es verdad, mucho abuso. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Ahí creo que ha habido un problema. (ininteligible)... 

ella lo denunció porque había robado, le había obligado que devuelva la plata y ha vendido 

su casa y todo; entonces, ahora él en este momento está en juicio. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Le acaba de iniciar un juicio por malversación, por. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y cómo están esos juicios. 

La señora CUCULIZA TORRE.— El juicio está, recién va a pasar, porque han 

nombrado dos peritos que han ido a la municipalidad. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Está en la policía la investigación. 

La señora CUCULIZA TORRE.— No, en la Fiscalía. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Necesito esos antecedentes. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ya. Se los voy a mandar. 

Entonces, él todavía que se acerca las elecciones empieza (ininteligible), que soy dueña de 

prostíbulos, que soy narcotraficante del Alto Huallaga, que soy dueña de los (ininteligible) 

del Callao junto con (ininteligible). Ya no sabe ni que hablar el pobrecito, (ininteligible), 

que le compra una casa, que ha evadido los impuestos y en la vida (ininteligible) evadir 

impuestos (ininteligible) y después síntomas de riqueza de no sé qué, (ininteligible); 

entonces, este señor nos ha enjuiciado a mí y a 20 más. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya, (ininteligible) y la Fiscalía ha nombrado a los 

peritos. 

La señora CUCULIZA TORRE.— A dos peritos. Es una fiscal provisional que segurito 

ha ido a (ininteligible), porque nunca ha (ininteligible) perito de la Fiscalía, sino de frente 

de la Policía y hay que ser juicio igualito (ininteligible) y han vuelto a hacer el mismo 

juicio pero con diferente fecha. (7) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya.  

La señora CUCULIZA TORRE.— Dios mío. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ya, es una cosa ya que nos deja intranquilos, ¿están 

inhabilitados por qué? Porque él con plata del municipio compró acciones de riesgo en la 

bolsa a un tal Surge, a un tal viejito que se murió en la cocina Surge.  

Entonces, esa tienda quebró y el Municipio de San Borja perdió un millón y medio de 

soles, porque yo le dije cuando (ininteligible). Presidente del Tribunal que yo vaya ahorita 

que saque toda la plata que hay de San Borja y me vaya a jugar maquinita. Si gano 

preferible está bien el trabajo que San Borja al doble y si no gano, eso es lo que hecho él. 

El señor MONTESINOS TORRES.— La ruleta rusa. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Entonces, han trabajado con cuatro sinvergüenzas 

(ininteligible) era del Estado y a los funcionarios los desaparecía y los botaba y uno está 

preso por diversos, en muchos municipios y a ellos les obligaban a devolver un millón de 

soles y al Banco Continental un millón 200 mil e intereses de esa plata. 
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Y entonces, el hombre me la tienen jurada hasta por el alma porque hasta su casa han 

tenido que vender para pagar, entonces en cuanto pueden me hace daño, me tratan de 

extorsionar por teléfono, de insultarme. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ha cambiado el número de teléfono, pues. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ya he cambiado ya, ya me cambié, ya cambié 

felizmente, pero nunca le va perdonar en la vida. He sacado después de 12 años de manejar 

San Borja como su chacra y encima sentenciado por 2 años de prisión inhabilitado. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya no puede candidatear. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Para nada. Ya no puede candidatear pero 

(ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— ¡Dios mío! Y entonces es un poquito difícil la 

situación, pero vamos a ver, pues, cómo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Vayamos en eso. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Yo le paso la voz. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Si, pues, claro para decirle en qué Fiscalía. 

El señor MONTESINOS TORRES.— O sea, han nombrado un fiscal ad hoc para que 

investigue el asunto y archive. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Claro.  

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) que me digan que administré mal, que 

me digan que no soy buena todavía pasa, tanta barbaridad juntas. 

—El señor Montesinos Torres realiza una llamada telefónica. 

La señora CUCULIZA TORRE.— ¿Qué difícil es gobernar?, difícil es la gente del Perú 

(ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— Bravo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, aló, ¿ya llegó el Presidente?. Avíseme cuando 

llegue al 2114, ¿ya? 

El señor BRIONES DÁVILA.— Se tiene que sacar al país adelante. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Otro problemita que me está rebanando los sesos es 

que en toda mi información que ha venido las 17 toneladas que ha venido de la 

(ininteligible) para Estados Unidos, para Piura se me está pudriendo en el grupo aéreo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿En el Grupo Aéreo N.° 8? 

La señora CUCULIZA TORRE.— Sí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿Qué pasa? 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) doctor.  

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible) que le den seguridad para poder sacar 

(ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— No, ya (ininteligible) depositado en el grupo aéreo lo 

he dejado (ininteligible) en el Sol (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible).  

La señora CUCULIZA TORRE.— Son donaciones de carnes, enlatados, de frejoles en 

todo el Sol está en el grupo aéreo (ininteligible) está en el Sol (ininteligible). 

—El señor Montesinos Torres realiza otra llamada telefónica. 
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La señora CUCULIZA TORRE.— 17 toneladas de alimento hay ahí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿Para Piura? 

La señora CUCULIZA TORRE.— Para Piura y Talara, Los Órganos. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Comunícame con el General Bello y me pasas al 

2114. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Se me está pudriendo la ayuda. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, pues. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Lo traigo con (ininteligible) para esas (ininteligible) 

iglesias evangélicas han pedido esta mañana como si supieran algo acá hay un respaldo 

para lanzar mi candidatura a Lima (ininteligible) parece que nos hubiésemos puesto de 

acuerdo y en estas encuestas salía el "loco Olivera" que inclusive me da mucho dinero a mí 

para que yo candidatee, por favor, yo no me muevo al compás de dinero, por favor. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lógico. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Entonces quédate tranquilo, la "gorda Merino", todos 

ellos no, ¡Dios mío! para meterme ahí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Me hicieron después de (ininteligible) después la 

UPP, ahí Harold Forsyth.. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pobrecito, déjalo a Forsyth o el Chipoco. 

El señor BRIONES DÁVILA.— El mismo Grados Bertorini. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero Grados, es un tipo que está senil. Es 

alcohólico senil. (8) 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ojo, es alcohólico. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Es alcohólico, senil, ya es un problema 

psicológico. 

La señora CUCULIZA TORRE.— O sea, ya no da más. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya no da más. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Esa gente ya no hay que permitir vuelva. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Además hay un odio, yo no sé por qué tienen ese 

odio. 

La señora CUCULIZA TORRE.— El odio no conduce a nada bueno. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Usted ve, por ejemplo, en la Argentina, en el 

mismo Ecuador no se ve la pasión y el revanchismo y el roce que usted ve acá. Por 

ejemplo, Lourdes Flores Nano, Olivera, Henry Pease, Grados Bertorini, Anel Townsend, 

Diez Canseco, Del Castillo, es gente envenenada. 

La señora CUCULIZA TORRE.— ¿Qué hace el Mantilla, el mariconazo? 

El señor MONTESINOS TORRES.— El homosexual (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— ¿Qué hace en el Congreso ese maricón? 

El señor BRIONES DÁVILA.— No sé cuál es la razón. Ya están muertos. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ya están muertos. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible) esas declaraciones diciendo que 

tenemos que hay que concertar con los militares. Fíjense hasta donde ha llegado. ¿De qué 

se trata? (Ininteligible) concertar, sí para impedir la reelección (ininteligible). 
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El señor BRIONES DÁVILA.— Para volver a la Constitución. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Está loco. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Otro decrépito. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, pero lo que él sabe es que ha participado 

Salinas. 

El almirante Panizo. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Panizo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro (Ininteligible) 

El señor BRIONES DÁVIA.— El Panizo es que el comulga todos los domingos. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Panizo salió el 28 de julio del año 90, ¿sabes por 

qué salió el 28 de julio del año 90? Él no iba a salir porque él era el comandante general. 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, fíjese ¿qué sucedió? Que ese día, el 28 de 

julio del 90, (Ininteligible). El Comandante Sedó era comandante de la Segunda Región 

Militar y se puso de acuerdo con Panizo para que no saliera la Marina al desfile. 

Entonces, el Presidente iba a hacer su primer acto como. 

—Suena el teléfono. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Aló, aló (Ininteligible) 

Hola, cómo estás, hermano. 

Ya. Oye, hermano, una consulta. Ahí en el Grupo 8 hay una donación de la alcaldesa de 

San Borja ¿conoces tú? 

(Ininteligible). 

O sea, ¿sabes de esa información o no? 

El señor INTERLOCUTOR.— Bueno, sí, nos hicieron un documento la vez pasada que 

estaban queriendo llevar una mercadería. 

El señor MONTESINOS TORRES.— La quieren que llevar a Piura. 

El señor INTERLOCUTOR.— Piura sí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Mira, se trata de una donación perecible, o sea, 

vale decir que si la mantienes mucho tiempo así a la intemperie se va a malograr. 

Entonces, sería conveniente a que tú autorizaras a quien corresponda. 

El señor INTERLOCUTOR.— Ya, correcto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Para que la lleven inmediatamente a su destino 

final y cumpla la finalidad por la cual ha sido entregada. 

El señor INTERLOCUTOR.— Ya, mañana mismo yo lo hago para que lo lleven. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya, gracias. Y me avisas. 

El señor INTERLOCUTOR.— Ya, perfecto, hermano. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya. 

El señor INTERLOCUTOR.— Ya listo. 

Okey, chau. 

—Termina conversación telefónica 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible) sería un daño terrible, cualquier cantidad 
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de comida buena (Ininteligible) 

Estábamos conversando algo interesante. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ah, bueno, lo de Panizo. 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, Salinas ya estaba, el Presidente 

Fujimori no tenía que ver nada, que había ido Mauricio, el general Mauricio que era del 

UPP, estaba en Washington en la Junta Interamericana. Se vino sin autorización del 

general Zegarra, que era el Comandante General del Ejército, se vino, se fue a las 6 de la 

mañana a la Segunda Región Militar, se reunió con Jaime Salinas y él dijo: vamos a dar el 

golpe al Presidente electo y tenemos que coordinar con la Marina. 

Entonces, se coordinaron con Panizo para que no saliera la Marina. 

El señor BRIONES DÁVILA.— La Marina. 

El señor MONTESINOS TORRES.— La Marina al desfile. 

Entonces, esa mañana el general Zegarra, que era el Comandante General de Ejército tuvo 

que ir personalmente hasta el Rímac a ordenar que salgan las tropas. 

Por eso es que hubo una demora en el desfile, se hizo en el Campo de Marte, después de 

mucho tiempo se hizo (Ininteligible) 

El señor BRIONES DÁVILA.— Yo estaba de director de la Escuela. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, ahí, como consecuencia de eso, se tuvo 

que (9) llamar al Comandante General de la Marina, porque no ... estuvo de acuerdo en esa 

actitud y desde esa época se volvió ... ahora ... Mauricio que se vino para complotar, le 

cayo la papeleta de castigo de la Comandancia General porque se vino sin autorización del 

comando, desde Washington se vino acá. 

Esa historia es real, es historia real de esa gente y con que autoridad puede hablar Panizo... 

La señora CUCULIZA TORRE.— Hasta cuando no van a respetar al Presidente que 

tiene el pueblo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Por supuesto... 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ahora, Panizo en ese momento, digamos, ha 

coqueteado con UPP, después que no le ha resultado con UPP, ahora se va con Acción 

Popular. 

La señora CUCULIZA TORRE.— A otro muerto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— A otro muerto. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Que gente tan bruta. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Y Salinas. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Salinas también... 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ya está, ya está con tratos con Belaúnde. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ahora, el hijo de Salinas, se quiere mandar como 

candidato a la alcaldía de Miraflores. 

La señora CUCULIZA TORRE.— De Miraflores. 

El señor MONTESINOS TORRES.— EL muchacho ese. 

El zonzon, sinvergüenza, drogadicto. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Que no le cayó un balazo porque Dios es grande. 
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El señor MONTESINOS TORRES.— Ah, sí, lógico, el otro día estaba ahí... 

La señora CUCULIZA TORRE.— El papá de Salinas, el viejito, tan buena persona, 

como sufre por ese muchacho, como sufre, mi nieto alcaldesa, mi nieto, no puede estar así. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces Belaúnde no tiene ninguna autoridad 

para venir acá e instar concertación. 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) Belaúnde, Abimael Guzmán estaría en 

Palacio de Gobierno, hace rato. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Hace rato. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Dios mío. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Por culpa de él es que Sendero, el mayor 

crecimiento de Sendero ha sido del 80 al 85. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Lógico. 

El señor MONTESINOS TORRES.— .. Y no solamente eso, sino de que él del 80 al 87, 

88, no permitieron entrar a la Fuerza Armada, porque Noel entra en diciembre 83. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Del 82 y (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Noel entro porque quienes eran del Comando 

Político Militar, era el general ... iban policías con sus zapatos de calle, con una pistola con 

5 cartuchos y no tenían posibilidad de organizarse. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Después de tantas cosas (Ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Hicieron barbaridad (ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— Yo me acuerdo que veníamos de Ayacucho con 

Huamán y hablábamos con él y Belaúnde se dormía. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Por eso cuando yo hablo de Fujimori, ese poder de 

decisión de macho, no ha tenido ningún Presidente, Chinito, flaquito, chiquito, lo que 

ustedes quieran, que no es peruano, porque tiene los ojos jalados, es el hombre que más ha 

hecho por el país. 

Si lo vuelven a reelegir, Bendición de Dios, que lo vuelvan (ininteligible) porque quien lo 

va a reemplazar. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible) mano dura. 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible). Mientras (ininteligible) nosotros 

estamos tonteando. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Estamos acá en discusiones bizantinas que 

hacemos, que no hacemos. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Que la ley, que derechos humanos. 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible). EL SIN no puede hacer 

intervenciones, porque Inteligencia, no es perfecto. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Tiene información y (ininteligible) la policía. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible) ahora el SIN se va a convertir en 

policía y (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible). El SIN chuponea a los delincuentes. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Imagínese. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ya eso es un abuso. 



-18- 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible) hay una cuestión del tema de las 

interceptaciones telefónicas, (ininteligible) una cosa bien sencilla, aparecen las 

conversaciones de la doméstica del señor Pérez de Cuellar, la doméstica, de la esposa que 

estaba hablando que se va a la peluquería, que se va a la cuestión de modas, quien va a 

perder el tiempo, (ininteligible) cosas domésticas, (ininteligible) porque yo tengo una 

información que sea remunerativa, que tenga una utilidad (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Utilidad, no va a estar perdiendo tiempo 

(ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero lógico. ahora una cosa el político, todo los 

actos los traduce en (ininteligible) públicas, todo lo que hace, se conoce públicamente, 

tarde o temprano lo voy a saber; o sea si Andrade se reúne con (ininteligible) y acuerdan 

algo a los 2 ó 3 días se va a conocer, o se va de gira, no tiene ningún objeto que yo quiera 

saber una hora antes que va a hacer, si igual va a hacer. Entonces, el enemigo fundamental 

no esta ahí, el enemigo fundamental, el problema que tenemos un terrorismo que no ha 

sido eliminado. 

El señor BRIONES DÁVILA.— En proceso de pacificación. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, pero la pacificación no se ha consolidado 

(ininteligible), sin embargo habríamos tenido 8 años de una lucha... 

La señora CUCULIZA TORRE.— Porque no sale a la televisión ¿ah?, usted explica 

bien fácil de entender, al final se le enreda la lengua. 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible). Al final (ininteligible) los de 

inteligencia no podemos jugar un rol descubierto (ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— Lo que tú explicas está bien, lo que pasa (ininteligible) 

los congresistas, pero no hay. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Los que trabajamos en inteligencia no podemos 

jugar un rol de (ininteligible). (10) 

El señor BRIONES DÁVILA.— Es que en realidad, a veces, él no es el que iba a 

renunciar. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Yo te compararía ese papel. Yo, claro, para mí. 

La señora CUCULIZA TORRE.— No, pero no debe entender que no es bueno eso. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, al final hay cosas que nos rotulan y las 

manejamos acá en la Inteligencia, no podemos jugar un rol de políticos. 

La señora CUCULIZA TORRE.— De acuerdo. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Por qué es lo que se refiere, a través de lo siguiente, de 

que lo que tú explicas así es, lo que pasa (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Bueno, pues es que he hablado por otros. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Por los congresistas.  

Pero no hay, no hay gente que en realidad explique lógicamente. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Bueno, yo me aprendo rápido. 

El señor MONTESINOS TORRES.— El tema está en que los que trabajamos en los 

aparatos de inteligencia o en los servicios secretos somos hombres que estamos hechos 

para estar en la sombra, nos guste o no nos guste porque ese es el oficio que hemos 

escogido. 

Si no me gustaría esto estaría pues yo en una función pública en un ministerio o en una 
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actividad distinta a estar acá. Nosotros somos técnicos, o sea yo no soy un político. O sea, 

a mí usted me dice vaya usted a ser Ministro de Salud, pongo una cara de valiente. ¿Por 

qué? Porque no tengo las facilidades para eso. 

La Inteligencia fundamentalmente es un trabajo académico e intelectual. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Pero, por supuesto, porque se requiere mucho la 

proyección, lo que se llama la prospectiva. 

O sea, es un poco, para hablar en términos más criollos, se requiere ser un poco adivino de 

lo que va a pasar, qué puede pasar. 

Yo le tengo que decir al estadista: "Señor, usted va a a tener estos problemas, para que 

usted tome sus previsiones y tome usted sus decisiones". Esto es Inteligencia. 

Pero para poder yo estar en esa capacidad de poder recomendar al Jefe de Estado tengo que 

tener los elementos de juicio y estos elementos de juicio tienen que estar basados en qué, 

en informaciones que deben ser analizadas para ver qué me indican a mí, y el análisis es un 

análisis que lo hacen los profesionales, no me lo va a hacer un improvisado. 

Y tengo que hacer un análisis en materia política, económica, en materia internacional. 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, pues, yo vivo, ocho años tengo acá, lejos del 

general. Ocho años yo vivo acá. 

Ocho años yo vivo acá, yo duermo acá y las 24 horas paro acá. Yo solamente salgo los 

domingos al mediodía a mi casa, a almorzar con mi señora. Yo no salgo a la calle nunca. 

Yo no voy a un cinema, no voy a un restaurante, hace ocho años que no voy. Y en los ocho 

años solamente he concurrido a dos recepciones públicas, en el Día del Ejército y en el Día 

de la Fuerza Armada. 

Y en la embajada. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno y en lo de la embajada, ha sido la tercera. 

Pero ahora, que me inviten a los cócteles a la embajada no voy porque no pierdo el tiempo 

y mi tiempo para mí vale mucho acá. 

Yo tengo la responsabilidad del tema del terrorismo, ahora poner el tema del narcotráfico, 

tengo la responsabilidad en el tema del Ecuador. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Delincuencia. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y en el tema de la delincuencia.  

Tengo que ver todos los problemas en lo que es el contrabando, lo que es los delitos 

tributarios que están originando un grave problema al Estado de mil 200 millones de 

dólares que anualmente deja de percibir el Estado por el contrabando, por la defraudación 

de rentas de aduana y la defraudación tributaria. 

Entonces, la Sunat con "t" y la Sunad con "d" son incapaces para poder controlar, así que 

hay que organizar un sistema para poder abundar, porque también es un tema que atañe 

mucho. Si nosotros contáramos con esos un mil 200 millones de dólares podríamos hacer 

muchas cosas. 

Entonces, son 6 problemas.  

Son 6 problemas que no nos dan tiempo para estar escuchando a la doméstica de Pérez de 

Cuéllar, lo que habla Agustín Mantilla o lo que habla Belaunde. Eso se hacía en el pasado, 

por favor.  

Yo sería un poco zonzo de dejar caer. Lógico, además hoy día la tecnología está tan 

avanzada. Acá pues con el (Ininteligible) que te estén mandando la interceptación porque 

el papelito, con mensajero. Oiga usted, por favor, eso es subestimarnos. 
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Ese trabajo para el portero de la embajada, llega ahí un mensajero con moto trayendo el 

papel de (Ininteligible). Y hoy día con la informática usted mete al fax módem, encriptado 

e inclusive por gráfica sabe usted lo que está hablando fulano con mengano, pongo mi 

pantalla. Pero yo no he ido al mensajero, por favor. 

El señor BRIONES DÁVILA.— No, es que esta es una manera realmente de quitarle 

Inteligencia. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Para la gente ignorante. 

El señor BRIONES DÁVILA.— El que viene va a darle todo en papel, pero no en el 

aspecto militar sino en el aspecto social, en el aspecto económico. 

Entonces, la idea es romper, (11) que ese elemento que el Sistema de Inteligencia Nacional 

de servir (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— El trabajo con Servicio de Inteligencia. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero nunca han trabajado, ni siquiera en el 

Gobierno Militar. 

Acuérdese que en el Gobierno Militar que los militares pudieron en la época del General 

Velasco, con la época del General Morales Bermúdez. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ya no están los mafiosos políticos. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no trabajaron porque no dieron la importancia 

que era eso. Entonces por el año 1960 con el Gobierno del Presidente Prado y donde el 

primer jefe de eso fue el General (ininteligible), fue el primer jefe de eso, pero lo vieron 

siempre desde la óptica de una inteligencia (ininteligible) El problema de la inteligencia 

para el Estado es una inteligencia para toma de decisiones en todo el ámbito, ya no 

solamente en el campo militar, que es un factor o un elemento. 

Entonces, yo tengo que tener un personal capacitado en las diferentes áreas para que me 

haga bien las explicaciones. O sea, me haga estudios, porque han obtenido una gran 

información si yo no analizo y de eso saco yo, por decisiones, a decir que yo he estado 

coordinando. 

El Presidente va a la Cumbre de las Américas a Santiago, va a reunirse con diez 

presidentes, tengo hacer los perfiles de los Presidentes, la proyección de las situaciones, 

qué es lo que nos pueden preguntar, qué es lo que el Presidente debe dar. Entonces, tiene 

que tener una serie de insumos. Y cuando el Presidente va allá tiene que tener un equipo de 

asesores nuestros que (ininteligible) donde se va a tratar dos temas nada más: el tema de 

narcotráfico y el tema del Ecuador. ¿Cuál narcotráfico? Hay dos temas, y el narcotráfico le 

va a plantear esto, esto y esto. Muy bien, pero eso es porque nosotros sabemos por 

inteligencia. Entonces se va hablar con Clinton, ya sabe (ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— Salvo que esté ocupando ese (ininteligible) ocuparse del 

chuponeo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— La estrategia de (ininteligible) 

El señor BRIONES DÁVILA.— Ellos decían, pongamos que dijeran, bueno, que salga 

Vladimiro, que se desarticule todo el sistema y termina (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, porque el Gobierno tiene dos pilares: la 

Fuerza Armada y el Servicio de Inteligencia Nacional. Son los dos pilares que le han 

servido de eje central para enfrentar los graves problemas que han ocurrido. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Representa lo mismo a la Fuerza Armada. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Por supuesto, además hay una cosa que es bien 

importante, mire usted, por ejemplo, en este momento qué estamos trabajando acá, a pesar 

de todo los problemas que tenemos y yo estoy haciendo un seminario que me va a durar 30 
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días. En este seminario estamos trabajando cómo debe ser la comunidad de inteligencia en 

el Perú para el siglo XXI. Estamos ad portas del tercer milenio, y qué problemas debe 

enfrentar la sociedad peruana en el siglo XXI, y cómo debe ser nuestra organización, y los 

hombres que deben de integrar esa organización. Quién quiera sea que utilizado 

(ininteligible) Fujimori que venga, los hombres que vengan acá tienen que encontrar un 

aparato, una organización, y sobre todo, una capacidad humana para poder enfrentar los 

retos que representa el tercer milenio. 

Entonces, tenemos que ver qué problemas hay (ininteligible) vamos a continuar con un 

terrorismo, con un narcotráfico. El problema y el desarrollo de nuestra tecnología en el 

campo de la informática, la cibernética, de la computadora, del Internet, qué implicancias 

va a traer para el Estado. Cómo el Estado va a ser vulnerado en su seguridad con el uso de 

esos medios. Cómo el narcotráfico se sofistica a tales puntos utilizando las técnicas de 

lavado de dinero, hace grandes cantidades de dinero sin necesidad de la presencia mística, 

tan solamente con un (ininteligible) del tema del Internet. (ininteligible) Pasa millones de 

dólares con una sola clave en la computadora, ya no existe el banco al cheque y esas cosas. 

Entonces cómo se defiende el Estado de eso. Yo tengo que pensar. El Jefe de Estado que 

asume el siglo XXI debe tener un aparato que (ininteligible) y estas son las dificultades que 

se le presentan. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Yo para qué quiero trabajar. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, pero si yo no adecuo a la organización 

(ininteligible) Un pobre país. 

Entonces, uno tiene que darse un tiempo que reunir a los elementos más conspicuos, más 

significativos, los hombres más capacitados. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Definitivamente, como lo poquito que yo gobierno 

en San Borja, no. A mi me queda una línea y donde usted está también al frente. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ahora, se acabó. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Porque ya no hay tiempo de estar observando a gente 

que no le va a producir, que no le va a ser honesta, que no le va a ser leal, ya esa gente 

desecharla, definitivamente. 

Entonces, siempre estamos no, pobrecito, no va a cambiar. No, hay que darle otra 

oportunidad. 

Entonces, el mediocre siempre está más agresivo, sinvergüenza, mediocre de alguien que 

puede sacar provecho. Esa gente hay que desterrarla, definitivamente. 

(Parte testada.) 

La señora CUCULIZA TORRE.— Más bien es un problema, señor, con mi problema de 

cómo deshacerme de Andrade (risas), qué problema. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, pero no digan que son problemas. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Son problemas, probablemente. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Conforme uno va avanzando va encontrando cosas 

que tratar, cosas que quitar del camino, cosas que vencer. Lo bueno de mí es que va a tener 

a una persona que no me dejo vencer así nomás. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Por eso que el Presidente justamente. 

La señora CUCULIZA TORRE.— No me dejo vencer así nomás. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Pero por qué lo va a mandar sin su (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— No me menciona (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero por supuesto es de todos. 
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La señora CUCULIZA TORRE.— No (ininteligible) más a (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, jamás (ininteligible) naturalmente. 

La señora CUCULIZA TORRES.— Nunca ha tenido cupo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es 

La señora CUCULIZA TORRE.— Nunca, nunca ha tenido cupo (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Jamás, mataron a mi marido, mataron al contador, al 

socio de mi marido, pero desde que (ininteligible) al terrorismo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero, claro, porque no era la única forma de 

mantenerlo aquí. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Le aplicaron (ininteligible) y pagaban ahí para que 

(ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) y cuanta gente en Huánuco pagaban 

por sus terruños. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ahora, pero en el tema de la subversión como un 

(ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— El (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Trabajando en forma progresiva la (ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— Lo mismo que en narcotráfico. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ahora bien, para contarle un ejemplo, en el año 

90 cuando llegamos acá (13) usted ponía el dedo saltaba la máquina, es decir, la tecla; 

porque, primero, estaban en la era de la carreta, no había computadora, no había nada. Y en 

las pocas máquinas de escribir ponía un dedo y se salía la tecla. 

Entramos acá y estaba el general Alvarado Fournier, que era Ministro del Interior, en la 

salita que usted conoce al frente. 

La señora CUCULIZA TORRE.— El flaquito ése de bigote. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí. Adolfo Alvarado Fournier y estaba Cuba y 

Escobedo ... entonces, vino John Caro, que era de la Dincote. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Está con Andrade, ¿no? 

El señor MONTESINOS TORRES.— No. Él es regidor de Cambio 90. 

Y, bueno, le preguntamos cómo es, cuál es la misión de la Dincote. Bueno, la misión de 

nosotros es combatir al terrorismo, detener a las personas que están involucradas, elaborar 

el atestado, ponerlo a disposición de las autoridades y terminó nuestra tarea. 

Muy bien. ¿Cuántos hombres tiene usted? Cincuenta. ¿Cómo? Cincuenta. El problema 

número uno del país el año 90 era el terrorismo y la Dincote tenía cincuenta efectivos. Eso 

es lo que nos dejó Mantilla. Mantilla ... cincuenta tipos tenía nada más. 

Entonces, qué hubo que hacer en ese momento. No había recursos, porque se habían 

gastado el presupuesto. Tuvimos que hacer un pandero; entonces, ¿qué hicimos en el 

pandero? El Ejército, la Marina, la Aviación y nosotros, cada uno, aportamos 3 mil dólares. 

Y le dimos los 3 mil dólares a la Dincote, era un carro cada instituto, ahí tengo los recibos 

firmados por John Caro, de los 3 mil dólares, y después ... Marina ... 4 carros; Aviación, 3 

carros; el Ejército ... No tenían choferes, con chofer. ¿Y gasolina? No tenemos gasolina, 

después los viáticos. Y así empezamos el trabajo de terrorismo, así se empezó como 

jugando. 
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Ya después hubo una concepción, pero ese segundo semestre del 90, y ahí estaba Ketín 

Vidal que estaba como un zoncito parado ahí, porque trabajaba acá conmigo. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Pero yo cuando vine acá todavía no estaba en un 

rinconcito. 

El señor MONTESINOS TORRES.— ... cada uno jala. 

Bien, yo le cuento la historia de Ketín Vidal. Fuimos compañeros juntos en la Escuela 

Militar de Chorrilos, hemos sido cadetes, entramos el año 61. Y en esa época habían la 

promoción de los "zorros", eran 5 años, ahora es 4 años, pero antes eran 5, se podía entrar 

con cuarto de media o con quinto de media; entonces, uno entraba como precadete y le 

decían "zorros". Entraban 200 y al término del año solamente los 100 primeros pasaban al 

primer año, y los 100 que quedaban se iban a la calle. Bueno, entonces la lucha era difícil 

porque uno tenía que esforzarse para estar entre los 100, y entre los 100 que se fueron a su 

casa estuvo Ketín Vidal, no pasó ese año, entonces dejó la Escuela Militar. 

Entonces, lo botaron por brutito, y se metió a la Policía, lo que era la PIP, ingresó a la 

Policía. Y entonces, cosa curiosa, después pasan los años y me lo encuentro un día que yo 

estaba estudiando derecho en la Universidad de San Marcos. Y estoy saliendo a las 10 de 

la noche de la universidad y estaba, me acuerdo, ahí Barrantes Lingán haciendo su mitin, y 

le estoy contando ya por el año sesenta y picos, no me acuerdo, el 67, 68 del Gobierno 

Militar, saliendo de la Universidad, de la clase, de repente me encuentro a Ketín Vidal, lo 

veo después de muchos años. 

¿Qué haces acá? le digo. Estoy de misión, tengo que informar lo que está hablando 

Barrantes Lingán. ¿Y tú qué haces acá? me dijo. Yo estoy estudiando derecho. Ah, ya. Y 

ya nos veíamos pues así ocasionalmente en la universidad era su misión de soplón de 

siempre. 

Bueno, después pasa el tiempo y entra Alan García en el año 85 y hace la reorganización 

policial y sacan como a mil y picos de policías, y entre los pasados al retiro está Ketín 

Vidal, lo invitaron al retiro de coronel, o sea, Mantilla lo quitó. Entonces, un día de repente 

me tocan el timbre de mi estudio (ininteligible) pasó y me dijo medio llorando: hermano, 

me han pasado al retiro y ahora qué voy a hacer. Bueno, le dije, (14) usted qué piensa... yo 

no sé, es injusto... el abogado fui yo, yo fui el abogado del juicio que duró cinco años. 

Bueno, usted sabe que todo juicio con el Estado nunca se gana. inclusive le pagaron la 

famosa indemnización por tiempo de servicios, que hicimos una consignación 

(ininteligible). 

Bueno, tuvimos en el proceso que nos duró cinco años el juicio y ese juicio era muy difícil 

de ganar, al Presidente el 28 de julio de 1990, yo le digo: Presidente, hay una injusticia 

contra ese coronel. Bueno, me dice: durante esos cinco años yo lo incorporo a mi estudio. 

Le digo: mira, como tú eres policía, yo soy un abogado penalista, trabaja conmigo y 

ayúdame. Yo tengo mucho contacto con la policía para la solución de atención de los 

clientes, tú me ayudas y, bueno, compartimos los honorarios, cinco años estuvo trabajando 

en mi estudio de abogado, era mi ayudante. 

El 90 viene el presidente y le hablo, el presidente me acepta, lo volvemos a la actividad y 

me lo traigo a trabajar acá conmigo, estuvo trabajando acá conmigo y, entonces, ese 

segundo semestre me ayudó acá en el trabajo. 

Llega el mes de diciembre y se tenía que ver el tema de los ascensos, entonces, me dice: 

oye, mira, yo ... para ser general. Le digo: pero has estado cinco años de retiro. Sí, me dice, 

pero como la ley ha declarado nula la resolución y se me ha reconocido el tiempo de 

servicios, hay que hablar al Presidente para que me pueda ascender a General. 

Entonces, le hablé al Presidente y, entonces, el Presidente me dijo: pero cómo no dices ... 

va ascender a General, me dijo. Presidente, es un buen muchacho. Bueno, yo lo voy a 

pensar. Y le ... porque no quería, Presidente, por favor le hablé. Me dijo: Bueno, ya. 
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Entonces hablé con el General Alvarado y lo pusieron en la relación y entonces ascendió a 

General, pero ese año el Congreso no ratificó en el mes de diciembre, el Senado, los 

ascensos de la Policía y quedó para la siguiente legislatura de abril del 91. 

Entonces, durante enero a abril, él era un general ascendido no ratificado que ha seguido 

trabajando acá conmigo el tema del terrorismo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) le puede decir Papá Montesinos. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible) la persona que más me ha ayudado 

en estos ocho años es General. 

La señora CUCULIZA TORRE.— No habla mal del Gobierno. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no ha habla mal del gobierno, pero, 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible) él era un pedante de mierda, su mira era 

político. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, inclusive estuvo conversando con Pérez de 

Cuéllar para integrar la lista como Vicepresidente. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Oiga. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, así es. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Mírelo pues. 

El señor BRIONES DÁVILA.— (ininteligible) que no ascienda. 

l señor MONTESINOS TORRES.— Yo soy el responsable de eso, porque sacamos un 

decreto ley y ascendió a Teniente General. Bueno, entonces. 

Él asciende a General. 

Asciende a General y el Presidente me dice: ahora qué hacemos con (ininteligible) 

mandémoslo a la Dincote. Entonces, Jhon Caro es jefe de la Dincote, no lo estaba haciendo 

mal, se fue, y va como segundo de Jhon Caro. Y me acuerdo que en el mes de mayo del 

año 1991 estaba el general Malca de Ministro del Interior, entonces, viene el General 

Malca y le pide a Jhon Caro: hazme una exposición sobre el terrorismo. 

Entonces Jhon Caro con Vidal y los dos hicieron, entonces, Malca se jactó y dijo: Oigan, 

ustedes creen que son (ininteligible) como si fuéramos alumnos de quinto año de 

secundaria, así le dijo. Tienen 48 horas para hacer la exposición de nuevo, así que váyanse, 

lo sacó a Jhon Caro y a Vidal.  

Entonces Vidal dijo: oye, cómo quiere el Ministro que le haga la exposición, ayúdame, así 

con su carita de (ininteligible).  

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible)... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, el asunto está que se roban los sueldos de 

la Dincote y se robaron los sueldos, no se pagaron los sueldos y un buen día paga los 

sueldos al personal, lo dejan en el escritorio... se tuvo que hablar con Boloña para que 

habilitara una partida (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Es una tira cómica ya. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, entonces, por ese motivo tuvo que 

cambiarse a Jhon Caro y Vidal se quedó de jefe de la Dincote, porque sino qué hubiera 

sido que hubiera capturado a Abimael. (15) 

El señor BRIONES DÁVILA.— Pero el que dio la (ininteligible) para que (ininteligible) 

fue, cómo se llama, Maman. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, Maman.  
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El señor BRIONES DÁVILA.— Empezó con el (ininteligible) cuñado creo de, cómo se 

llama. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Una vez que ingresa la Maritza Garrido Lecca. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, fue clave. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Ahí capturaron a uno, creo que fue cuñado o primo, no 

sé qué de Abimael Guzmán o del grupo de Maman. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Maman (ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— Era de la (ininteligible), él inició y el otro (ininteligible), 

ya habíamos, ya (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Usted se acuerda que todos los sábados hacíamos 

la reunión de los (ininteligible), coordinación, todos los sábados, hacíamos la reunión y nos 

reuníamos todos y cada uno iba exponiendo el avance del trabajo; de manera tal de que 

todos supieran qué cosa es lo que se hacía y habíamos asignado responsabilidades.  

El señor BRIONES DÁVILA.— (ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Funcionó todo con el equipo; entonces, todo el 

mundo venía (ininteligible).  

La señora CUCULIZA TORRE.— Ya le falta solamente uno, ¿no? 

El señor MONTESINOS TORRES.— El Feliciano nada más. 

La señora CUCULIZA TORRE.— ¿Y dónde anda? 

El señor MONTESINOS TORRES.— (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Pero que se quede ahí nomás. Por qué (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Porque es una zona muy (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Porque tú sabes que (ininteligible). 

Ahora la ventaja está que Feliciano no tiene capacidad de poder bajar a la ciudad y no tiene 

la capacidad para hacer un trabajo político. (ininteligible) ha perdido el brazo más 

importante en la capital, entonces ya no tiene esa posibilidad. 

Pero el problema está que ahorita ellos están haciendo un trabajo político en las 

universidades, en los sindicatos; entonces, cronológicamente estamos volviendo al año 

1998, pero nos encontramos en 1982, donde Sendero empieza a trabajar.  

Hay dos líneas definidas, la línea que está por el Acuerdo de Paz, con Guzmán y la línea de 

seguir la lucha armada con Feliciano, entonces ¿qué he hecho yo? He hecho un trabajo 

muy simpático en la universidad, he conformado un equipo que se han metido y han 

estudiado todos los documentos de Sendero Luminoso; entonces, han aprendido el 

lenguaje, que es fundamental, la manera de vestir, el comportamiento, entonces van a las 

universidades a hacer debate político defendiendo la posición de Abimael Guzmán para ver 

quiénes aparecen defendiendo la posición de feliciano. 

Entonces, nos hemos dado con la sorpresa que en las aulas hay una (ininteligible) y 

aparecen como senderistas, o sea, senderistas entre comillas y ya, pues, salieron los 

defensores de Feliciano; entonces, producimos la contradicción en el seno de la 

universidad y los estudiantes tienen la posibilidad de ver la lucha de las dos líneas.  

Y después del debate nos traladamos a los asentamientos humanos y a los pueblos jóvenes; 

entonces, otro equipo está viendo quiénes son los que están apareciendo de la línea 

defensiva, porque la ex somos nosotros y eso nos está permitiendo ¿qué cosa? Descubrir 

cómo están haciendo el trabajo político para poder organizar en los asentamientos humanos 
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en los pueblos jóvenes y (ininteligible). 

Entonces, tenemos ya un banco de datos importante que en un momento determinado, en 

una noche se hace una redada. Pero eso se requiere estar permanentemente las 24 horas al 

día porque ellos no descansan (ininteligible). Ellos trabajan las 24 horas del día los siete 

días de la semana. 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible). Por eso es que (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Pobrecitos, pero ahí están (ininteligible) dejado de 

comer ya me hubiera muerto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero, fíjese, ahora aunque usted no lo crea 

(ininteligible) el mejor analista que tenemos (ininteligible) Abimael Guzmán. 

La señora CUCULIZA TORRE.— No le creo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Parece una paradoja. ¿Por qué? Porque Abimael 

Guzmán está en contraposición a Feliciano, porque dice que Feliciano por la opción militar 

que está llevando a Sendero, lo está llevando a la destrucción; entonces, históricamente 

dice que por problemas de dirección política. (16) 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ustedes hablan con él. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Permanentemente. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Perfecto (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible) no conversa con nadie, está con 

aislamiento total en una prisión de máxima seguridad, pero eso no significa que no vaya a 

la candela. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Ahora lo que falta (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Da sus puntos de vista, por un lado estaba 

Sendero, y los enfrentó a debate ideológico. 

Estás diciendo no que estás equivocado, que la lucha armada, (ininteligible) equivocado, 

yo soy la dirección histórica, yo soy el fundador, usted me debe sujeción a mí y está el 

debate (ininteligible) movimiento (ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, después lo he visto cómo van ellos 

convenciéndose la autoridad de Abimael Guzmán, después voy a salir a la televisión a 

decir que Feliciano es traidor a la causa y nosotros somos (ininteligible).  

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible) es una capacidad, (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Yo tengo una foto donde (ininteligible) están 

arrodillados besándole la mano como si fuera el Papa a Abimael Guzmán cuando lo vio en 

la prisión en el patio en la prisión de máxima seguridad lo vio, se acercó y se arrodilló y le 

besó la mano. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ah su machu que tal poder. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Pero no solamente acá, a nivel internacional, él está 

(ininteligible).  

La señora CUCULIZA TORRE.— En Europa, no está (ininteligible).  

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible) Velasco es del MRTA 

(ininteligible).  

La señora CUCULIZA TORRE.— La República tiene el coraje de publicar una carta... 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, pero qué pasa si en La República Edmundo 
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Cruz que es viejo militante del Partido Comunista y del Partido Comunista de Unidad 

donde venía Jorge del Prado, Gustavo Espinoza y toda esa gente que después viene la 

escisión y forman parte de todo el conglomerado de la cual ha existido Sendero Luminoso 

y fue uno de los jefes de la unidad de investigación de La República.  

Si ideológicamenete caen en esa línea, ahora no se (ininteligible) tiempo a la izquierda, es 

un burgués que pueda ser derechista (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Un millonario que pasa de pobre.. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y entonces (ininteligible) contra el tema de la 

embajada, ¿quién sacó? Están haciendo un túnel, ¿a quién le hacía un favor eso?  

La señora CUCULIZA TORRE.— ¡Qué desgraciado! 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿Cómo pueden decir eso ah? (Ininteligible) están 

haciendo del SIN y acá está la prueba, una foto. 

Entonces, a quién están mencionando eso, qué cosa tenía, temor (ininteligible) estamos 

haciendo un esfuerzo sobrehumano para sacarlos con vida y La República (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Pero eso no es criticable (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Totalmente, sin embargo a La República no le 

pasa nada (ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— Es traición a la patria. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero por supuesto y, sin embargo, Edmundo Cruz 

y Ángel Páez que son los terroristas que publican eso como volantes de su movimiento, 

dicen han atentado a la libertad de prensa (ininteligible) hay amenaza del terrorismo, 

estamos amenazados (ininteligible).  

La señora CUCULIZA TORRE.— ¿Qué le pasó a nuestro Presidente? 

—El señor Montesinos Torres nuevamente hace una llamada telefónica.  

El señor MONTESINOS TORRES.— Si viene de todas maneras. 

Listo, ¿llegó el Presidente? Ya. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Después me das un vasito de agua. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, por supuesto. 

Una rueda más. 

Envíame acá, al fondo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) película (ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— No, sí. Es que en realidad tiene aquí (ininteligible) solo 

los problemas (ininteligible). 

La lucha es interna. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Luchamos a los propios peruanos, ya la patria queda 

(ininteligible) como para hacernos la vida imposible, ¡pucha madre! yo le tenía más 

(ininteligible) todavía. 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible) si no quiere ejercer su capacidad 

(ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) estarás con calor ya. 

—Risas. 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿Prendo el aire? 

El señor BRIONES DÁVILA.— No, tampoco. 
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La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) friolento. 

¿No tienes calor? 

El señor BRIONES DÁVILA.— No, no. 

La señora CUCULIZA TORRE.— ¿Si lo tienes? 

El señor BRIONES DÁVILA.— No importa. (17) 

El señor MONTESINOS.— Llamas al 460511, al edecán de servicio y me pasas acá para 

hablar con él. 

La señora CUCULIZA TORRE.— A lo mejor no tiene cómo salir de esa reunión. 

El señor MONTESINOS.— No, no, él me dijo que de todas maneras venía. De todas 

maneras voy, viene. 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible). 

El señor MONTESINOS.— Ya que estamos acá, primera vez, aprovechamos para 

conversar un poco. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Sí, pues, para conocernos un poco. 

Con el general. 

—Diálogo ininteligible, entra la persona de servicios. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Bonito su trabajo, pero bien sacrificado. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero es emocionante porque, digamos, todo el día 

uno está siempre desarrollando al máximo. 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible) no solamente (Ininteligible) 

La señora CUCULIZA TORRE.— Entonces, usted me va a indicar mi campaña. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, mire, para el tema de seguridad ciudadana yo 

la voy a ayudar. 

Fíjese, Yoshiyama no me hizo caso cuando yo le enseñé todo el esquema de la seguridad 

ciudadana, y cuando ha hecho debate con Andrade él debió plantear el problema ése y 

lamentablemente no sé qué le pasó. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Parece que leyó él, (Ininteligible). 

Él no tenía capacidad de encontrar (Ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero, por ejemplo, claro, ahora ya en estos dos 

años hemos desarrollado más experiencias para el tema de seguridad ciudadana, pero 

Andrade tuvo la primera cosa. 

Usted... 

—Suena el teléfono. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Aló. 

Sí, Tantaleán, ¿cómo estás?, ¿dónde estás yendo ahorita? Ah, estás con ... 

Ya, el edecán que está con él. 966, ya, 966, ya lo voy a llamar ya. 

Anota, 966-6007, es del edecán que está con el Presidente, llámalo por teléfono y me pasas 

con él, me pasas con el edecán. 

—Termina la conversación por teléfono. 

La señora CUCULIZA TORRE.— He aquí el culpable. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Está en este momento el Presidente en una 



-29- 

reunión con los israelitas, con la comunidad judía. Pero ahorita va a pasar con el edecán 

que está con él. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Yo también estaba invitada a la Embajada, con el 

Presidente ¿no? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, hoy día es eso. 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible) de uno como ya empieza (Ininteligible), 

pero por qué hace eso a mi entender (Ininteligible) y ésa es la razón. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ha tratado de conseguir usted (Ininteligible) para los 

terroristas. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, pero la Constitución nos limitó, porque la 

Constitución después del 93 ahí... 

—Suena el teléfono. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Aló. 

Ah, ya. Sí. Sí. Está en la Embajada ¿no? Bien, ¿el Presidente con quién está ahorita?, ¿tú 

estás cerca al Presidente? Ya, acércate disimuladamente y le dices de parte mía que no se 

olvide que tenemos, que tiene conmigo una reunión, dile que no se olvide de la reunión que 

tiene acá ¿ya? Ya, ya, ya. Le avisas, dile que lo estoy esperando acá. Dile que lo estoy 

esperando para la reunión que ha programado él ¿ya? Ya, okey. 

—Termina la conversación por teléfono. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Decía que Andrade cuando estábamos (Ininteligible) esa 

red, Yoshiyama empezó a leer y todo drama que, vamos a poner, (Ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Por ejemplo, el tema clave si yo veo que Lima es 

una ciudad con graves problemas, yo debería ¿dónde pongo la oficina de seguridad 

ciudadana? Lo pongo en mi despacho, y yo me salgo de mi despacho y me voy a la puerta 

y ahí hago mi oficina, (18) y en mi despacho, ahí estaré con la oficina, para que el pueblo 

vaya y de ahí dirige el problema 

La señora CUCULIZA TORRE.— ¿Quien era (ininteligible) yo? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero, lógico. 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) camioneta (ininteligible).  

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, Chirinos y (ininteligible). Sería 

Bustamante. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ellos.. (ininteligible se acuerda, ..(ininteligible).. 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible) en San Borja (ininteligible) bueno 

aparece en La Victoria, yo debo tener la capacidad.. (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Como le dije esta mañana, ..(ininteligible).. en forma 

negativa, zonzonazos les dije, porque todos esos delincuentes se vienen para acá..  

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ah, Dios mío me salve de la Victoria y de Surquillo, 

..(ininteligible) y como le dije solo (ininteligible pero que quiere que haga alcaldesa, pues 

en San Borja tiene mas de 100 soles. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No tienen nada. 

La señora CUCULIZA TORRE.— A quien le voy a robar en Surquillo, porque no tienen 

ni 4 soles. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Tienes sus pasajes nomás. 
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El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Así es. (Ininteligible) no te pases de "conchudo", 

anda a Miraflores o a San Isidro, (ininteligible) ya no 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Porque no duran ni tres días detenido, el pobre 

policía (ininteligible) el Comandante es una bellísima persona, excelente muchacho 

(ininteligible) que hago pues Alcaldesa, lo sueltan a la semana. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible) porque no tienen la prueba para 

poder (ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— No es delito, ¿no? (ininteligible).  

El señor MONTESINOS TORRES.— En el SIN (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) teléfono, cualquiera llama.. 

(ininteligible) (19) 

El señor BRIONES DÁVILA.— No es que el ministro está demasiado ocupado 

(ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Pero, tú estabas igualito en el ministerio, metido ahí 

en su covacha. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, claro, pero te voy a decir que vivimos pues 

las situaciones, estamos. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Además, estaba el teléfono, cualquier cosa puede 

comunicar o puedo ir a mi casa y contestar. Ahora no te contestan el teléfono en el 

Ministerio del Interior. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No contesta Villanueva, no contesta nada. 

¿Sabes lo que pasa? Que a Villanueva le falta todavía la madurez para ser un ministro. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Tiene miedo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Es muy joven todavía. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Esa quema, la última quema de drogas. "3 mil 

quinientas toneladas. No, 350", "cuatrocientas no sé cuantas toneladas. No, 420 toneladas. 

Dios mío, yo me lo aprendo de memoria, pero no me paro ahí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Además, está viendo un papelito. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Y todavía se equivoca. 

"400 mil toneladas. No, 4 mil 500". ¡Dios mío! 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, para la Fuerza Armada nunca ha habido 

asesores. 

Ese ministerio es bien difícil. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Sí, muy difícil. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Es muy difícil y para agarrar. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Para agarrarle la viada tiene que pasar tiempo.  

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, tiene que pasar tiempo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Si no salgo alcaldesa me voy al Ministerio del 

Interior. 



-31- 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero tienes un ministerio muy bonito ah. 

La señora CUCULIZA TORRE.— ¡Caramba! 

El señor BRIONES DÁVILA.— No, es de maravilla. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Es un ministerio apasionante, te digo. A mí me 

encanta. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Yo hubiera sido hombre, hubiera sido policía o 

militar, me encanta todo eso. 

Pero ahora ya hay mujeres, felizmente. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, sí, ya hay mujeres. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Pero, cómo no fue de mi época, ya estaría de general. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Pero, ojalá que no, me han pasado la voz de que salen 

escapándose, están creando problemas. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Las mujeres, sí. 

Pero eso es ¿sabes por qué? Porque el tipo de formación aquí es muy corto; entonces, 

digamos, las chicas están ingresando para hacer 4 años en la Escuela Militar, y ya es una 

formación ya. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Para seis o siete meses qué van a sacar ya formados. 

El señor MONTESINOS TORRES.— En siete meses, no, es muy difícil. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ni siquiera, lamentablemente, se ha formado. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Mejor dicho, yo tengo un oficial de 4 años. 

El señor BRIONES DÁVILA.— La de honor, ella era graduada en la Segunda Región 

Militar y cuando trabajaba en logística. 

La señora CUCULIZA TORRE.— ¿La que estaba en la Escuela de Torpedos? 

El señor BRIONES DÁVILA.— Sí, y allí pidió apoyo para que la recibieran en 

Inteligencia, y fíjate lo que hace. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero yo no le hecho la culpa a ella sino al sistema 

que no formó agente. ella no tiene la culpa. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Esa chica han debido declararla traidora a la patria y 

meterle 15 años adentro. Se acabó, ni pegarle, ni hacerle nada, ¿para qué? 

El señor BRIONES DÁVILA.— Pero, la persona lo reconoce ah. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Su carita está hecha toda una cínica total, total. Y la 

otra que asesora que esté saliendo y declarando es la Anel Townsend la mantiene, la 

Lourdes Flores la mantiene. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, pero Baruch Ivcher la mantiene a ella. 

El señor BRIONES DÁVILA.— ¿Quién, Baruch? 

La señora CUCULIZA TORRE.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Él es el que ha armado todo esto, quién ha armado 

ese Congreso, con el Arrieta que sacó el otro día una vaina. 

También Alejandro Ludeña a indicación de Canal 2. 

El señor BRIONES DÁVILA.— El gordo.  

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, desde Miami acompañó con ella, 

entonces ha ido Edmundo Cruz, que es de La República, han sacado la primicia de la foto, 
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entre comillas, es una foto trucada. 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) o sea, deben suponer. 

(Una cucharita nomás ¿ya? Nada más.) 

El señor BRIONES DÁVILA.— Seguramente indicar los sitios, igual tiene que venir. 

Estos sistemas también tiene que haber un período de prueba, un período de verificación 

del estudiantado. 

La señora CUCULIZA TORRE.— No, aquí aquel que le falla al Servicio de 

Inteligencia, que le falla al gobierno, así que ya están comprometidas y comprometidas, 

meterle una sanción de 10 ó 15 años adentro. Les va a doler más que les tuerzan el cuello. 

El señor BRIONES DÁVILA.— No puede ser. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ahora, claro, nosotros ya ahorita que trabajamos 

como sistema o como equipo, pero no podemos ir a decir nosotros somos mejores, los 

otros son acá o acusar. Todos los problemas han sido del complejo, o sea acá nunca ha 

habido ninguna, justamente. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Lo decía, por qué, también han debido organizar. 

(Ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— La Cantuta, Barrios Altos, todas son del SIE y que 

no tienen que ver con el SIN nada, porque pagarles, iban y cobraban. Pero todos los días 

(20) iban a cobrar al SIN y pagárseles. 

Todo sale de acá. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Algo está saliendo y sería bueno revisarlo. 

El otro aspecto que es el de narcotráfico. Se acuerda (ininteligible) con los 

norteamericanos, yo los hice sentar en la mesa al embajador (ininteligible). Pero era 

interesante hacerlo sentar ahí para que vengan a decir lo que acá. 

(Ininteligible). Era interesante hacerles sentir. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

La señora CUCULIZA TORRE.— A ellos y a los curas. 

A Vargas Alzamora. Por algún lado ese maricón ya no se puede más. 

Esto ya estaba un asco. Cómo (ininteligible) pequeño hombre. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, pero fíjese cómo (ininteligible). En 

realidad la mejor forma de combatirlo es con el silencio. Claro, porque si ustedes salen al 

frente. Ese es como partido de box donde sale del coliseo y sale un boxeador 

(ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— La respuesta para ser madre. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Dio su declaración. Sale el titular y sale en La 

República. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Fíjese (ininteligible) vaya arreglar tanto problemas 

de curas, anormales, homosexuales, pervertidos. Que vayan a arreglar sus iglesias. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Si quiera que llegue. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Por lo menos que vaya a los pueblos jóvenes, que 

vaya hacer Comedores Populares, que vaya a ver el Vaso de Leche, niños en los hospitales. 

Cuándo se les ve en neoplásica, cuándo se le ve en el Hospital del Niño, vaya usted a ver 

los quemados a ver como los chicos se están pudriendo ahí. Si quiere llévele el consuelo. 

Yo soy acá, que por aquí, una oración para esa gente. Dónde se le ve. (ininteligible). Ante 
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las pantallas de la televisión (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero nunca (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Pastoralmente qué cosa hacen. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) a hombre, a dónde están. Yo estaría 

parado en ese puente ayudando a la gente, viendo que los hermanos encuentren sus 

muertos, qué sé yo, pues. Algo del espíritu, por lo menos, otra admitida en la mente. 

Apoyo espiritual, apoyo (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Están perdiendo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Totalmente. 

Yo tengo comunicación con todos ellos y miren. 

Para eso me voy (ininteligible) en esas monjas, qué preciosura de prendas (ininteligible) se 

está volviendo evangélica. 

La gente que menos está de acuerdo conmigo el voto el cura. 

El me ha dicho, pues qué lástima, Magdalena trabaja más con los evangélicos que con 

nosotros. (ininteligible) 

El último sondeo de opinión, bueno, San Borja. Lo que más aprecia la gente es mi trabajo, 

mi dedicación. Ahora tengo 72%, 5% me dicen de deshonesto. Y ni encontrarme con uno 

de ellos. 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible) autoritaria. ¿Humilde? No, dice. 

La señora CUCULIZA TORRE.— No. (ininteligible) me devuelven mi humildad. 

(ininteligible) 

Yo no lo he hecho, lo ha hecho el teniente alcalde. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Por lo menos contigo, que te digan, cómo, qué cosa es 

humildad. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Que yo vaya. 

El señor BRIONES DÁVILA.— La autoridad vaya y diga ¿Usted quiere pagar? No. Ah, 

entonces, no pague. (21) 

La señora CUCULIZA TORRE.— No pague, no es humilde, desde el 80% que no soy 

humilde porque paso por todo lado. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Está bien, pero lo básico es la autoridad. 

La señora CUCULIZA TORRE.— La autoridad. 

El señor MONTESINOS TORRES.— 5% dicen que soy deshonesta, dice ese 

desgraciado (ininteligible) a este le falta. 

El señor BRIONES DÁVILA.— No nos falta 

La señora CUCULIZA TORRE.— 5%, es tarifa alta. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, lógico. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Sabes (ininteligible) iba a tener que quitar su banco, 

todas las compañías eran de él, el recojo (ininteligible) no hizo nunca una licitación, cómo 

(ininteligible) el hombre. Nunca (ininteligible) tu me reportas y tu me reportas, esos 

camiones que recogían basura en la puerta del (ininteligible) con baranda que se caía toda 

la basura, recogía la basura de la clínica, el transporte. 

O sea, pura clínica. 
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Vendía la basura doméstica con lo de la clínica, eso hay que recogerlo. Sea como sea 

nuestra basura va a la chanchería, por lo menos si quiera de infecto contagioso que vaya 

separado. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lógico. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Porque ahora tengo un carné especial con bolsa 

cerrada, que se incinere la basura y todos esas cosas, ¿no?, que ya no se mezcle con la 

basura doméstica, porque los mismo que recogen basura van separando basura para echar a 

muchos (ininteligible) plásticos (ininteligible) empiezan a tirar las bolsas por más que se 

les controle, ya hay carretilla, falta que no esté chequeado para saber a dónde se aparece, 

porque no me llega rellenos sanitarios. No llega mi amor, no llega. 

Entonces el camión que lo (ininteligible) en bolsa, de repente hay un triciclero, ¡pon!, le 

avientan una bolsa. Al que recoje plástico, ya todos los tarros de plásticos. 

De repente, !pon¡ al otro cartones, ¡pon! al otro comida de chancho. Ni siquiera paran, 

disminuyen y ¡pa! se avientan. 

Entonces, yo atrás del chanchero, ¿y esto qué es?, comida para chancho, ¿y eso qué es? 

plástico, ¿y esto qué es?, botellas. Me llevó el camión hacia el botadero y el camión no 

llega pero ni 10% de la basura, ¿qué se hace, señor?, y miles de gente. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Y la basura del transporte es buena y productiva, claro  

La señora CUCULIZA TORRE.— Es buena y productiva. 

Entonces, ven pasar San Isidro, Miraflores, Surco y San Borja, y empieza los carretilleros a 

perseguir, y por cada bolsa que tiran son 2 soles. Llegan a la chanchería, ya tienen su parte; 

llegan al depósito de cartones, ya tiene su parte; llegan al depósito de vidrio, ya tienen tiene 

su parte. Pero qué le va a decir, y eso pues por lo menos dije yo puedo trabajar mi 

(ininteligible) de que todo que es efecto contagioso se separe. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No te ha facturado. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Él no le interesaba. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Debe ser como en Estados Unidos, igual que acá, donde 

hay (ininteligible) compactadora (ininteligible) todo lo que es cartón, todo lo que es 

botella. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lo que es (ininteligible) por ejemplo, se puede 

producir. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Yo (ininteligible) saquen esas bolsas negras bien 

amarradas, y se les da la bolsa y cincho para que amarren y se mantenga, ya no se bota ni 

caja, ni latas, ni nada. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, porque es horrible, porque si usted pasa por 

la calle 

La señora CUCULIZA TORRE.— Yo vi una (ininteligible) pasó por la puerta y limpió y 

su basura. Y, señora, dónde está su costalillo duro.  

Yo no recojo basura y se lo aviento en su cara, no le queda más. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Mejor que se vaya disciplinando. 

La señora CUCULIZA TORRE.— A punta de multas. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Ahora, por ejemplo, para este proceso de la elección 

municipal, podría formarse un buen equipo a nivel de lo que es Lima integral. Por ejemplo, 

que todos (ininteligible) Lima. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Andrade era una baja. 
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El señor MONTESINOS TORRES.— O sea, su grupo denominado. 

La señora CUCULIZA TORRE.— De mi grupo, San Isidro, Miraflores, Surco y San 

Borja. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Nada más. (22) 

La señora CUCULIZA TORRE.— El otro, Barranco, Chorrillos, Magdalena, San 

Miguel, a la pobre Yalile Beltrán también ... a la otra media hombrona, Sequeiros, es su 

guachimán Pacheco; entonces, la incondicionalidad también es horrible. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ahí nomás. Yo no estoy de acuerdo. Que firma 

(ininteligible) contra Lucchetti, no firmo; que firma tal cosa, no firmo; que vas a ir a 

(ininteligible) no voy a ir. Ya medio que me ha (ininteligible). Pero usted qué dice 

(ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— No (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Y después hacer una estrategia de campaña con hojas 

que llegue a la gente, que el pueblo entienda cosas simples pero que se van a cumplir. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Estoy de acuerdo, pero tenemos que llegar al 

debate, eso es importante, porque nunca se ha producido un debate de un hombre con una 

mujer. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Me lo como. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Eso, por supuesto. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ustedes me orientan y yo me lo como. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro (ininteligible) maestros de esa talla 

(ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Porque en el debate se dan puntos. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lo que definió la elección de (ininteligible). 

El señor BRIONES DÁVILA.— Socarronamente se lo llevó. ¿Por qué? Porque el otro 

fue muy (ininteligible) agarró su papel (ininteligible) empezó a leer eso. Y en lugar de él 

(ininteligible) imaginación. Entonces, mientras que el otro era socarrón, burlón; entonces, 

el otro decide (ininteligible) ya que el Gobierno nos va a apoyar, que el Gobierno nos va a 

apoyar. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ah, se prendió del Gobierno, peor. A mí nunca nadie 

me ha ayudado, doctor Montesinos. Estoy donde estoy por mi trabajo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Por el esfuerzo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Cada uno se abre paso conforme uno va 

demostrando, no solamente el trabajo sino cómo es administrativamente, cómo maneja la 

plata ... su plata está bien usada. Ahí está San Borja. Porque con toda la plata que estoy 

pagando, esto era un muladar. Ahí está, ustedes están (ininteligible) y el vecino paga esa 

cuota y el 83% que paga, ¿por qué? porque ven su plata bien implementada. 

Entonces, quién me ha abierto a mí la puerta, quién me ha abierto un camino, quién me ha 

hecho llegar a ustedes, mi trabajo nada más. Y el estar (ininteligible) controlando, de 

repente usted me ve en un tanque de agua mirando si ese tanque de agua está lleno o me 

están sacando la vuelta; me están viendo trepar un camión de basura si ese camión está 

contaminado, si no lo han desinfectado; me ve usted a las 2 de la mañana, ya no, porque 

acá me dicen ya no vayas. 

El señor BRIONES DÁVILA.— Ahora disparan de frente a la camioneta (ininteligible). 
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La señora CUCULIZA TORRE.— No. Yo me (ininteligible) dos veces. Te acuerdas 

cuando estaba el chiquito de la Policía le pasó la bala. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Me acuerdo, sí. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ese era mi sitio y ese día pasaba, y acá como hada 

madrina me dijo: no vayas. Entonces, pasó la camioneta por mí (ininteligible) y no salí. Y 

a mi sitio (ininteligible) dos balas, una en el pecho y la otra en la cabeza del policía; pero 

gracias a Dios pasó por acá. Entonces, ya (ininteligible) arriesgarme por gusto, pues. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No. No vale la pena. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Mientras no se controle la delincuencia 

(ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, pero la conducción tiene que hacerse ya de 

(ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Verdaderamente qué hago con un pobre policía con 

su calibre 38 cuando pasan 5 ó 6 con metralleta. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, pues, ya no era ni siquiera crimen 

organizado, esas ya son bandas armadas que utilizan metodología terrorista. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Y pasan por delincuentes. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. Utilizan armas de guerra, explosivos, 

modalidades. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ahora poco (ininteligible) la semana pasada. 

Además, si tú lo ves parece una película que asusta. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Quién se va (ininteligible) el pobre policía que 

saca su pistolita se muere de miedo, o pasa un patrullero que tiene (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— No. Justo estaba el pobre patrullero a 50 metros del 

asalto, se metieron debajo del patrullero los policías. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) hasta a veces discuten (ininteligible) ni 

yo que (ininteligible) métanse debajo del carro, donde encuentren métanse, les dije 

(inintgeligible) tú mueras, ya mala suerte. 

El señor BRIONES DÁVILA.— La cosa es que no deben aparecer (ininteligible) el que 

esta ahí de frente y capturarlo. 

—El señor Montesinos Torres hace una nueva llamada telefónica. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Eso me asusta (ininteligible). Diosito lindo, miedo 

(ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Está en camino para acá. Ya, cuando esté 

llegando usted me avisa. (23) 

La señora CUCULIZA TORRE.— Bueno, yo siempre estoy (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no es así. (Ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) yo lo hubiera hecho una buena 

Ministra de la Mujer. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Pero cuando le dijeron Cuculiza dijo no. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ah, dijo no. Quién le dijo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— El Presidente dijo no. 
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El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible) Andrade (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Y qué le importa, si él igualito está ahora. 

(Ininteligible). Eso no es problema. 

—Ingresa al salón el señor Fujimori Fujimori. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Mil disculpas, (Ininteligible).  

La señora CUCULIZA TORRE.— Pero como tenía un compromiso con usted 

(ininteligible) puntual. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Bueno, yo llegué puntualísimo, cinco para las ocho. 

Estuve ahí con mi carro, dentro de mi carro esperando. 

La señora CUCULIZA TORRE.— No, por favor. (Ininteligible). 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— (Ininteligible) el presidente (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— No, si es muy interesante conversar con él, de una 

cosa a otra, a otra. No hay nada que hacer (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible) tenemos al maestro (ininteligible). 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Bueno, lo felicito (ininteligible) gestión en San 

Borja (ininteligible) porque yo he sido vecino de San Borja (ininteligible) de Vamos 

Vecino. Yo he trabajado mucho en San Borja, porque usted sabe que yo tenía una 

compañía constructora. (24) 

La señora CUCULIZA TORRE.— Sí. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Por ejemplo, en esta calle López de Ayala habíamos 

tomado cuatro lotes y la espalda de la Avenida San Luis también (ininteligible), porque 

construíamos una tras otra, construíamos, vendíamos. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Y en San Borja se vende bien fácil. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Se vende bien fácil. 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible), pero ahora cuesta el triple. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Sí, en esa época era barato. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ahí era 80 dólares el metro cuadrado en su época. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Sí, 60 dólares, antes se vendía barato. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ahora está 450 dólares metros cuadrado. 

Y se ha puesto bonito. Todo bonito. Y manejado por mujer todavía. 

Claro. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— (Ininteligible) en ese terreno, en ese edificio donde 

(ininteligible) sabe usted que (ininteligible) y comenzamos a construir un edificio, porque 

ya habíamos pasado de la (ininteligible) a departamento y, bueno, construimos. Ya estaba 

casi terminado, ininteligible) hasta que un día estaba aburrido (ininteligible) aquí nosotros 

estamos perdiendo el tiempo (ininteligible) yo si tuviera plata yo haría una academia 

(ininteligible) Entonces, al día siguiente comenzamos a remodelar todo, (ininteligible) a 

tumbar paredes, porque ya estaba construido (ininteligible). Durante varios años iban pero 

(ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible). 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— (Ininteligible) usted conoce como es la historia. 

(ininteligible) nos hemos rajado (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Lo que a mí me da pena es no haber tenido antes ese 

acercamiento con usted, porque siempre yo tenía la idea que el Presidente no me quería; 
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entonces, yo siempre he estado, (ininteligible)...  

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Claro, si usted remodeló todas las cosas ahí y 

además (ininteligible) de Fujimori. No, el Presidente lo quiere mucho. 

Yo quería hacer propaganda nada, porque todas estas tareas (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) yo le dije, Presidente, gracias y yo 

estoy dispuesta ayudarlo a trabajar. (Ininteligible). 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Está jalando (ininteligible) más tarde. 

La señora CUCULIZA TORRE.— ¡Ah!, ya. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Todo está planificado. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Magnífico. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Esta vez y como en muchas otras oportunidades.  

La señora CUCULIZA TORRE.— No, ahí él me llamó por teléfono. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Entramos (ininteligible) al toque ¿no? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, pues. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Había (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Al día siguiente (ininteligible). 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Yo venía a chequear (ininteligible). 

No quería hacer propaganda. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Yo también de noche pasaba por (ininteligible). 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Porque me mandaban fotos, entonces yo iba a 

chequear (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Hicimos un buen trabajo porque hicimos un sondeo 

de cada casa (25) quiénes tocaban (ininteligible) se quería pasar de viva, un momentito le 

dije, éste es un chequeo de tu casa, acá está. Cada casa tenía su historia y (ininteligible) 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— (ininteligible) por eso es que había un atestado y el 

atestado tercero a la semana ya no había nada. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Ya no había nada. 

Yo al toque me desprendí del brazo de él. 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible) llamé al Presidente como ya había la 

tónica ésta que usted había dispuesto, (ininteligible) inmediatamente se recobraría, 

(ininteligible) llamar al Presidente (ininteligible). 

(Ininteligible) toditas acá se quedaron conforme. 

Dígale que (ininteligible) ahí empezó (ininteligible) 

Y (ininteligible) tampoco, (ininteligible) (luna...) 

La señora CUCULIZA TORRE.— Por eso le digo, pues, tomamos un inventario de cada 

caso con el señor coronel, un señor de la casa de acá muy buena persona, muy correcto. Tal 

vez algunas de las que ya (ininteligible) de esos viejitos que estaban ahí venían de sus 

casas, no que yo tenía acá (ininteligible) un momentito acá (ininteligible) y se le da ese 

punto (ininteligible) y no reclame y si no (ininteligible) calladito. Nooo, (ininteligible) dos 

a uno, pues, (ininteligible) la Marina (ininteligible) usted haciendo política acá, 

(ininteligible)  

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Así es. 
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La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) se quedó no quiso bajar por tres días y 

(ininteligible) principal tontería y media, por qué no vas a mi casa (ininteligible) se 

noqueó, pues, tuvieron que entrar con (ininteligible) y bajar (ininteligible). 

(Ininteligible) lo habían citado (ininteligible) 

Sí, fue el único que se loqueó y era hombre. 

—Risas. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Ahí estaban propenso (ininteligible) 

La señora CUCULIZA TORRE.— A veces vienen. 

El señor FUJIMORI FUJIOMRI.— Entonces, como decía, estamos trabajando para 

(ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Usted tiene que seguir.  

Una de las cosas que me ha acercado a usted el haber dicho del doctor Andrade un 

enfrentamiento con grupos, entonces no se puede querer al país enfrentándola, por 

(ininteligible) porque nunca le he escuchado de mí nada, nada negativo sobre mí. Aquello 

hubiera dicho negativo (ininteligible) porque al Presidente se le debe respeto, que se 

equivoque el Presidente, al fin, sabrá cómo reponerlo (ininteligible) pero mientras usted 

esté en el gobierno hay que respetarlo (ininteligible) y la última vez que ya choqué muy feo 

con él fue cuando (ininteligible) hay que ser una fuerza viva, hay que ser una fuerza para 

combatir, para no se qué, para que, disculpen ¿no? provecho la policía que le baje los 

pantalones. 

A mí (ininteligible) me chocó muchísimo porque yo una de mis instituciones que más 

quiero es la Policía Nacional, porque cuando hablamos de terrorismo las únicas personas 

que me ayudaron a mí en Huánuco fueron ellos y le guardo una gratitud terrible a la Policía 

(ininteligible) por ellos. 

Entonces, tal vez han matado a mis amigos, han matado a (ininteligible) , mataban al 

contador, entonces la Policía se ocupó a cuidarme y estoy bien y no me dieron plata, no 

hicieron nada y entonces yo les guardo una gratitud terrible a la Policía. 

Entonces, que me hablen a mí de la Policía, un momentito (ininteligible) que tú te sientas 

(ininteligible) ni de vainas. 

Yo no voy a repararle. 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible) tampoco, no a querido ir es su 

problema y no será lo máximo, (ininteligible) remitir como alcalde (ininteligible) quizás 

más. Que se vuelvan a reelegir como alcalde (ininteligible) si pueden ganar a Fujimori y si 

le ganan (ininteligible) pero no van porque está caliente y está caliente. 

Él está rodeado, como le digo al doctor Montesinos, de gente totalmente negativa que odia, 

grupos incapaces, entonces se ha mezclado con eso que usted, usted conoce más que yo 

quiénes son, que lo perturba porque Andrade es un hombre inteligente y no es malo, pero 

se ha embrutecido de tal manera que ya se siente Presidente y eso no está mal totalmente. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Perdón, para (ininteligible) 

El señor BRIONES DÁVILA.— (Ininteligible) soberbio (ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Sí, cachaciento, burlón. Ahora, pues, el Ketín está 

contra los delincuentes, ahora que chuponee a los delincuentes, pues, (ininteligible) de 

inteligencia (ininteligible) a ver cómo lo combate éstos, porque esta especie de terrorismo 

callejero. (26) Ya no son hombres de tíos ni rateros ni que te van a asaltar por carteras; ya 

son, como le digo a él, el último asalto de la avenida Aviación es un asalto organizado, tipo 

comando ya, que bajan con sus metralletas, con su faja de balas acá en el hombro, entran, 

salen. Eso ya no es un atraco (Ininteligible) a la entrada y a la salida.  
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¿Qué van a hacer contra eso, le dije, su serenazgo? Por favor, pues, le digo. (Ininteligible) 

a combatir eso. No se puede. 

Entonces ya hay que acudir a alguien que se trabaje con Inteligencia y hay que ver de 

dónde vienen esas bandas organizadas; pero no entiende. 

Ahí está mi separación ya mental (Ininteligible), ya me quedo acá independiente 

(Ininteligible). Y en eso me llamó Palermo, en eso me llamó Tomasito Gonzales, qué te 

parece esto. Le dije: me parece bien. 

Y yo más me refuerzo de eso que tengo ¿no?, en verdad, porque me dice Fujimori es una 

persona que cuando te da el respaldo te lo da. Pero sí, desde ahorita, yo les digo a ustedes 

dos, yo no quisiera quedar como Pablo Gutiérrez. 

—Risas. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— (Ininteligible) 

La señora CUCULIZA TORRE.— No, no, yo les doy todo, todo mi trabajo, porque yo 

así (Ininteligible). 

El señor FUJIMORI.— Pero en este plan habría que (Ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Sí, y va tener a usted después de tanto tiempo marcar 

este trabajo (Ininteligible) y que no llegue. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Yo lo veo así como seguridad, algo así. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Pero su apoyo tiene que ser pa'más. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Ah, por supuesto. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Yo no voy a estar como Yoshiyama, (Ininteligible) y 

tengo el apoyo. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Todo el apoyo. 

(Ininteligible) tiene que ser el contraste, independiente. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Así es. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Y muy pocas durante la campaña. 

La señora CUCULIZA TORRE.— Para nada, yo ni lo nombro. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Cuando está por las calles (Ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Él me dijo igual, tú tienes ... 

Además, la gente 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Ahí con la gente de nuestras agrupaciones 

(Ininteligible), ahí en los conos (Ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Usted ni crea, San Borja va a votar por mí, Surquillo, 

Surco, sí yo sé. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Entonces, por ese lado son las cartas que yo tengo. 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible), pero hay que hacer una campaña 

como lo hacía (Ininteligible), una campaña muy, muy, no tanto gasto, no tanto cartelón. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Eso no le gusta a la gente. 

La señora CUCULIZA TORRE.— No le gusta. 

Usted venía la foto de Yoshiyama, su cara seria, un cartelón de Yoshiyama. No sirve, no 

sirve. 

Entonces, eso ya pasó a la historia, a mí me gusta llegar a la gente hablando. Entonces, ya 
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usted (Ininteligible) al doctor que me dé una salida bastante elegante al lado de Andrade, 

porque tampoco quiero salir como persona que de la noche a la mañana (Ininteligible). 

Yo no voy a salir a decir: Lo dejo a Andrade porque no estoy de acuerdo en sus 

declaraciones. No, tampoco me lo quiero enfrentar así. Yo lo quiero enfrentar a la hora de 

la campaña y a la hora de que hagamos una plática entre los dos públicamente. Y yo ahí 

me lo como vivo, porque es hablar de mucha técnica ¿no?, pero políticamente empieza 

(Ininteligible). 

Entonces, (Ininteligible) yo le voy a contestar sin leer, previo trabajo con ellos, que me den 

un esquema. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— Pero aquí hay que hacer todo un plan. 

Pero muy inteligente. 

Hasta el final (Ininteligible). 

La señora CUCULIZA TORRE.— Pero dígame cómo salir de Andrade. 

El señor FUJIMORI FUJIMORI.— No tengo todavía una, pero lo pensaría. 

La señora CUCULIZA TORRE.— (Ininteligible), el resto de la campaña y el resto de mi 

trabajo yo no tengo miedo para nada, porque la gente no es por nada pero me motiva en las 

calles, (Ininteligible), ni a perder mi tiempo. 

Hacemos ahora campaña. Sale, sale; no sale (ininteligible). 

—Concluye Video N.° 1. (27) 

—Comienza vídeo N.°2. 


